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gat hete már, hogy a zsidó közvélemény, 
.jvnti, jórésze a zsidó nép alappillérének 

«tmíi a palesztinai országépiíést, ag godal- 
A^odó szívvel veszi napról-napra kezébe az 
gjsá^ogat, hogy értesüléseket szerezzen a 
Latinai arab felkelés mozzanatairól.

olvasó jogosan a legnagy obb nadalom- 
, figy elhet fel azokra a hírekre, amelyek 

__az Uj Kelet megbízható hírforrásaitól el- 
_ az összes lapokban megjelennek 

e* amelyek az amugyis súlyos eseményeket 
ötszörösen eltúlozva kürtölik világgá.

Egy pillanatig sem akarjuk lekicsinyelni a 
„patinái események jelentőségét. Az arafc- 
ILnak ez a sztrájkja, mely már túlnőtt a 
kisméretű zavargás jellegén és egy félre* 
^esetett, felizgatott tömeg nehezen meg­
fékezhető tömegmozgalmává vált, kemény 
erőpróbára teszi a palesztinai zsidóságot és 
e cionista mozgalmat, mely hétéves nyugodt 
fejődés periódus és prosperity békéjéből éb- 
rodt a mai súlyos időkre és áldozott harminc 
emberéletet az országépitésért.

Meg kell azonban állapítanunk és ezt teljes 
felelősséggel tesszük, hogy a palesztinai ese­
ményekről szóló tudósítások tenorja és szel­
leme átlátszó politikai célokat követ, amelyek 
elsősorban a franciaországi Havas távirati 
iroda jeruzsálemi hírszolgálatának tudható be.

A Havas távirati iroda jeruzsálemi hírszol­
gálatát sziriai központból irányítják. A Ha­
vas a közelkeleten arab újságírókra támasz­
kodik és jeruzsálemi tudósítója is sziriai 
arab. Innen van az, hogy amikor Palesztina 
egyik sarkán egy félvad beduin törzs rálő a 
vonatra, a tudósítás igy kezdődik: „Palesz­
tinában a helyzet változatlanul súlyos. Ara­
bok rájöttek a vonatra“. Vagy az a tudósítás, 
ami ina kaptunk a Havas utján ős amely 
igy szólt: „daliában nyugalom van, de a helyé 
zet feszült. Az arabok zsidó kereskedőknél 
vásárolnak“. Kevés logika elegendő ahhoz, 
hogy a két mondatból három olyan nyilván­
való ellentmondást olvassunk ki, mely a maga 
reális értékére szálitja le a tudósítás súlyát 
és megbízhatóságát. Azt is olvassuk ma, hogy 
Jeruzsálem és Hebron között felrobbantottak 
két hidat. Oak egy pillantást kell vetni a 
térképre és meg lehet állapítani, hogy Jeru­
zsálem és Hebron között semmiféle folyóvíz 
nincsen, híd tehát legfeljebb utszéli árok 
fölött lehet.

Ismételjük, nem kicsinyeljük le a paleszti­
nai eseményeket. Azok, sajnos, súlyosak. De 
ma például átolvastunk egy palesztinai lap­
ki,teget és mohón kaptunk a hírek után. Mi 
történik Haifán, Jeruzsálemben, Tei-Avivban?

X lap __ a Habóker — vezetőhelyen fog­
lalkozik a Velencei kalmár című Shakespeare 
dráma telavivi bemutatójával, a Habima 
színpadán. Jessner, a világhírű rendező szer­
ződött le most Palesztinába a Habimához, ő 
hozta ki, hosszas előzetes irodalom-tudományi 
viták után a remekművet. Ghana Rovina ala­
kításáról másfél hasáb szerepel a lapban és 
nem kevesebb a Shylok szerepében remekelő 
színművészről, aki az említett lap szerint 
remek művészettel és léiegzetáJlitóan uj fel­
fogásban játszotta meg a halhatatlan velen­
cei zsidót. _

Mezőgazdasági konferencia is volt Td- 
Avivban, a kikötői kirakodások is fontosak 
és statisztika is látható a Haifában folyó 
építkezésekről.

Mindezt ugyanakkor, midőn egy nagy ki­
sebbségi lap munkatársa kifog magának egy 
Kas hasibit Bucurestiben, akitől megkérdi, 
miért égették fel és pusztították el az ara­
bok az „összes zsidó kolóniákat“. N ashasi ; ,.r 
még nyilatkozott is róla. Azt mondta, hogy 
csak a revizionista kolóniákat égették fel.

Kénytelenek vagyunk a fentiekkel szemben 
adatszerűén bizonyítani, hogy az arabok 
helyenként felgyújtottak terméseket es meg­
rongáltak fákat, de sehol egyetlen ko onr - 
nak nem okoztak az egész esztendőre k* -1 o 
károkat. Olvastuk pl. öklömnyi címeztél, 
hogy 11 ezer fát pusztítottak ki az uj '
höl és 50C0 fát a narancsosokból. Ha kik vi
számok! 11 ezer fa! Az öklömnyi b^u.cet 
rajzoló kollégánk nyilván elfelejtette kikaLra- 
lálni, hogy gondozott erdőben mime , ,■ ^ 
négyzetméteren nőhet fa, ha nagyon vi ■ 
nak a fára. így tehát 23 ezer né, 1 • - r
területről, tehát nem egészen 4 kataszt „ is 
holdnvi földről irtották ki a fákat. A !T7”' 
mölcsösnél már jobban vigyáznak a fara es 
három négyzetméterre ültetnek egyet. így

Ribbentropp Londonban angol­
német paktumot akar létrehozni, 

mely szabadkezet nyújtana Német­
országnak Közép- és Kelet- 

Európa leié?
Junius 29-re hívják össze a Népszövetség közgyűlését, 

amely állítólag nagy többségében a szankciók fel­
függesztése meüett fos dönteni. Schuschnigg 

Londonba és Párizsba utazik
Mussolini már a legközelebbi időben komoly kísér­
letet log tenni a Habsburgok restaurációjára —

írja a Temps
Genf, junius 4. Népszövetségi körökben 

most már bizonyosra veszik, hogy á nép- 
szövetségi közgyűlést junius 29-re össze­
hívják s ezt megelőzőleg a tanács ülése 
junius 26-án fog összeülni, hogy az euró­
pai politika végsőkig feszült légkörében 
végre határozott dön léseket hozzon. ^

A Népszövetség közgyűlésének és ta­
nácsülésének összehívásával kapcsolatban 
angol politikai körökben is az a vélemény 
alakult ki, hogy eleget fognak tenni Ar­
gentina kérésének és a népszövetségi köz­
gyűlést junius utolsó hetében feltétlenül
összehívják.

Hogy a népszövetségi közgyűlésen ho­
gyan fog tisztázódni az angol-olasz ellen­
tétek kérdése, az egyelőre még előrelátha- 
taílan. Mindezideig csak, tapogatózó lépé­
sek történtek a szemben álló felek ellen­
téteinek kigyenlitésére, aminek egyik fon­
tos etapja volt Grandi és Eden tegnapi 
újabb találkozása.

A londoni olasz nagykövet és az an­
gol külügyminiszter tegnapi találko­
zásán — et Daily Telegraph szerint — 
újabb lépések történtek a két ország 

közötti feszültség enyhítésére.
A lap tudni véli, hogy Grandi tegnap este 
részletes jelentést küldött kormányának 
az Eden külügyminiszterrel lefolytatott 
beszélgetésről. A News Chronicle ezzel 
kapcsolatban ezt a feltűnést keltő felte­
vést kockáztatja meg, hogy a tegnapi be­
szélgetésen felmerült egy Földközi tengeri 
paktum megkötése lehetőségének kérdése 
is, amelyben Olaszország és Anglia kölcsö­
nösen garantálnák egymás biztonságát.

Baldwin és barátai állítólag érdeklődnek 
a terv iránt, de Eden tartózkodóan visel­
kedik a tervvel szemben.

Egyébként a Times mai számában kö­
zölt vezércikkében részletesen foglalkozik 
Anglia követendő külpolitikájával. A lap 
véleménye szerint Anglia külpolitikájának 
három pontban kell kijegecesednie. Első­
sorban világosan le kell szögeznie azt, 
hogy mely kötelezettségeit tekinti érvé­
nyeseknek, másodsorban határozott kezde­
ményezést kell mutatnia a Németország­
gal való tárgyalások érdekében, végűi 
harmadsorban meg kell valósítani a nem­
zetvédelmi terveit.

A szankciók felfüggesztésé.
nek kérdése

Vezércikkének további részében a Times 
a szankciók kérdésével foglalkozik s azon 
véleményének ad kifejezést, hogy a szank­
ciók fenntartását, vagy megszüntetését 
csak a népszövetségi tagállamok közös ak­
ciója által lehet kimondani. A lap szerint 
három hatalomnak kellene kezdeménye­
zést vállalnia a Népszövetség tekintélyé­
nek megerősítése érdekében: Angliának, 
Franciaországnak, és Németországnak. Ez 
a kezdeményezés azonban súlyos nehézsé­
gekbe ütközik, mer tEurópa megszervezé­
sét illetőleg a francia és német felfogást 
nem lesz könnyű összeegyeztetni. Európa 
évezredes története viszont azt. bizonyítja, 
hogy a két ország közötti biztonságot nem 
lehet addig létrehozni, amíg a két ország 
között megfelelő egyezmény nem jön lét­
re. Angliának meg kell mutatnia, hogy

I (Folytatása 8-ik oldalon.)

tehát 15.000 négyzetméternyi narancsos ere­
jéig, nem egészen S katasztráíis hold terje­
delemben „égették fel a zsidó kolóniákat“.

Tájékoztatásul közöljük, hogy Palesztiná­
ban egyedül a Keren Kajemeth mintegy két­
millió fát ültetett el működése óta. A magán­
tőke ültetvényeiről nem is beszélve. Mind­
ezek a fák a kolóniák felügyelete alatt álla­
nak. Hol okoztak tehát olyan mérhetetlen 
károkat, ha még ehhez hozzá is számítjuk, 
hogy mintegy 2000—2500 dunamon (3—400 
katasztráíis holdon fel is égették a lábon álló
termést. .. ,

Természetesen nem kívánjuk kollégáinktól, 
hogy azonnal megcáfolják egy olyan nemzet­
közi súlyú hírszolgálati irodának, mint a 
Havasnak, értesüléseit. De vannak bizonyos 
jelenségek, amelyeknél a jóindulat mellett a 
lelkiismeretesség hiánya is tapasztalható a 
kisebbségi sajtóban, mely nem számol azzal, 
hogv sokezer ardeali zsidó gyermekeinek és 
közvetlen hozzátartozóinak sorsáért aggódik 
a mai siiréos hanoiiban.

Olvastuk például egy lapban azt is, hogy 
Gaza ban. Szirtiemben, Tulkaremben a lázadó 
arabok nogromokat rendeztek. Gazaban, Túl 
bejemben, Szirtiemben soha még zsidó nem 
lakott és nem is nagyon tette be a lábát. 
Olvastuk azt is, hogy BáMt Vögan telavivi 

\ külváros Rehobot nevű városrészének védel­

mére önkéntes csapatok alakultak. Egy pil­
lantás a térképre és kiderül, hogy Rehobot 
Tei-Aviv és Jeruzsálem feleutján fekvő zsidó 
mezőváros, közel tízezernyi színtiszta zsidó 
lakossággal. Azt is olvastuk, hogy „a zsidók 
védelmére alakított nemzetközi szervezet“ 
politikai vezetője, Mose Shertok, nyilatkoza­
tot adott. Ilyen szervezet nincs, nem volt és 
nem is lesz soha. Van ezzel szemben a Je­
wish Agency, mely a világ zsidó népének 
szervezete és mely a Népszövetségnél képvi­
seli a zsidó népet és ennek valóban Mose 
Shertok az egyik politikai vezetője. Azon is 
mosolyoghattunk keservünkben, hogy Jabo- 
tinszky a Cionista Világszervezet elnökévé 
lépett elő és azt Is, hogy Jaffa leégett, meg 
hogy Tel-Avivnak „zsidó városrésze“ is van.

Ma, 1936-ban, amikor a nagy német ka­
tasztrófa után a menekült német zsidóknak 
fele, 50 ezer lélek, telepedett le Palesztiná­
ban, több helyzetismeretet kívánhatunk meg 
a palesztinai viszonyokról, a cionista munká­
ról és szervezetről. Palesztinában történelmi 
események folynak most, amelyekkel szem­
ben történelmi szemléletre volna szükség. 
Sajnos, nemcsak a szemléletet, de a jóindula­
tot sem látjuk.

Pedig erre ez az ország, mely 20 év alatt 
450.000 zsidónak nyújtott munkalehetőséget, 
igazán rászolgált.

VILÁG TŰKRE

A rejtélyes Japán
Most négy éve, 1932 májusában 

a „Georg Philipar“ francia gőzös 
nyílt tengeren elégett. A hajón 
utazott Albert Londbes, a világhírű 
újságíró és utazó riporter, akiinek 
utolsó japán útleírását, amely 
halála miatt már nem juthatott el 
a szerkesztőségbe, most találták 
meg. Ezt a posthumus írást most 
közli a világsajtó.

Vegyünk egy nagy vásznat, ecsetet és 
próbálják Tokiót megrajzolni. Három, négy, 
öt, hatmillió ember nyüzsög ez ég alatt. Váj­
jon lehet megolvasni őket ? Teljességgel lehe­
tetlen megállapítani, hol van vége Tókiő- 
nak. i , I i !

Valamelyik napon nekiiramodtam. Egyszer 
már végleg elakartam intézni ezt a várost. 
Taxiba ültem és a sofőrtől megkérdeztem:

— Vannak jó gummikerekei?
— Agglegény ön?
— Ha nem az, van bátorsága néhány ka­

landra ? I
A válasz igenlő volt. , ;
— Nos, — mondom — akkor vigyen en­

gem a város végére.
A sofőr kardi, vájjon a templomokat, a 

császári palotát, a diszkerteket akarom-a 
látni:

— Nem, nem! Látni akarom, hol végződik 
Tókiő, ,

Másfél óra múlva, miután végigröhögött a 
külvárosokon, stoppolt.

— További, tovább! — kiáltottam, miköz­
ben fejemet kidugtam az ablakon.

Előttünk a Csendes óceán, kékiőn és szé­
lesen. , : í

— Hol vagyunk ?
— Ez már Jokaháma — mondotta a sofőr. 

Tokiónak nincs vége.
•

Hogy nincs vége, az semmi! De nincs 
centruma. Még megjárja, hogy nincs köz­
pontja, de nincsc se feje, se lába, se mája, se 
veséje. Tokio egy Bamum-szörnyeteg, nem 
főváros, hanem valósággal lázálom. Képes 
még a kompaszt is megtéveszteni. Húsz, 
harminc, negyven faluból áll ez a zavaros 
metropolis. Ezt a várost egy tájfun és egy 
földrengés hozta létre. Nincs sem nyugatja, 
sem keletje. Nem módét in, nem régies, nem 
barbár, ne mcivilizált. Azt kell mondani róla, 
hogy nincs benne valóság. Háborgó hullá­
mok lánca, az emberek benne ide-oda haji- 

: gál/t bárkák. ,
A gyermekes kívánság, hogy az ember 

kimenjen sétálni tisztára a séta miatt, itt is­
meretlen fogalom. Kocsik csak a vasútnál 
vannak, a vasutat pedig lehetetlen megta­
lálni. Mintha, földalattiak lennének. Minden 
látogatás, amit el kell intézni, valóságos ex­
pedíció. Isten a megmondhatója, hogyan jön 
vissza az ember. Valahányszor ,,társaságba“ 
megyek;, azon gondolkozom, ne vigyem-e ma­
gammal a kofferemet, mintha hajóra száll a- 
nék. Végre azonban valahogy hazajön az 
ember és boldogan kiköt a szobájában és 
fölléiegzik. Az ajtón hirtelen nagy dörgés.

__ Tessék! — kiált az ember bcssusan.
san.

Senki nem jön. Ugyanabban a pillanatban 
az ablak elkezd vi tustáncot járni. Meginog 
a föld az ember lába alatt, jobbról, balról, 
észak és kelet felöl megmozdulnak a fa«ak. 
Mintha, kerék-kotcsolya lenne az ember lá­
bán, holott tudom, hogy egy csöpp alkoholt 
nem ittam. Ez az a földrengés, amely min­
den héten egyszer megjelenik, ösztönösen ka­
lapom után nyúlok, fejemre teszem és nem 
mozdulok. Most már a három emelet nyu­
godtan a fejem-e dűlhet, vértezve vagyok. 
Fődolog, hogy védekezzünk!

Vájjon eltűnt a város a föld színéről? Néz­
zük csak! j , I .: .

*

Ezúttal semmi különös nem történt. Az 
élet megy tovább a maga utján. A képvise­
lők mentek a kamarába. Libasorban, riksáik­
ban, kifogástalan cilinderrel a fejükön, tér­
dükön takaróval. Komolyak, mint a becsü­
letrend lovagjai. Fenséges látvány. Képzel­
jék el a mi államférfiainkat, magas, annami- 
ták által vont kétkerekű riksában végigvo­
nulni a főutakon. Micsoda feltűnést keltené- 

I nek! összefutnának az emberek. Itt én vol- 
I tam az egyetlen csodálkozó, ki nagy szemeket
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val
a levegőre és napra

méreg atettem és úgy festettem, mint egy 
istentől elrugaszkodott idegen, aki még soha 
valami érdekeset nem látott.

Micsoda város! Újabban valami őiület 
fogta el: a rakett. Mi ez? Járvány? Vájjon 
engem is elfog? Vájjon e bacillus ellen vé­
dekeznek fekete szájkosárral? Nem! Ez csak 
játék. Az ember nem lát mást, mint ide-oda 
futkosó kánonokat tollabdák mögött. Nagy­
anyák dobják kicsiny gyermekek felé, akik 
úgy belevörösödnek, mintha paradicsomból 
lennének. És mindenütt játszanak. Az uccá- 
kon, a sikátorokban és a kertekben.

Kertek! Mély, rengő, szivettópq, heróikus 
alkotások! Hogy is tudták ebben a tókiói 
káoszban létrehozni? A japánok úgy alkot­
ják kertjeiket, mint ahogy Beethoven terem­
tette az ö szimfóniáit.

Nagyon kevés idegent Iát az ember. Nyu­
godtan lehet megírni, hogy Tokióban nin­
csenek idegenek. Ha két fehér ember talál­
kozik a Tsiusának nevezett bulevardon, meg­
döbbenve néznek egymásra és mind a ketten 
kérdik maguktól: vájjon mit keces ez itt?

Beesteledik. Az első és legelőkelőbb vá­
rosnegyed teljesen besötétedik, az autók ti­
tokzatosan tülkölnek, az ember azt hiszi, íme 
•lkérkezett utolsó órája.

Reggel kimegy az ember a vurstliba. Ez 
közvetlenül a legelőkelőbb kerület mellett

van, csupa lampion, lámpás, világitó ballo­
nok, hatalmas villamos égőtesteki villámfény, 
rakéták, acetilén-szag, lárma, sóhaj, vihogás. 
Cirkuszsátrak, kikiáltók, aa üdv hadseregé­
nek éneke. Csodálatos hangulat, tele színek­
kel, káprázattal, újszerűséggel. Az ember 
szinte elveszíti önmagát. Valahol egy plakát 
csodanőt hirdet. Az ember leszáll egy helyen, 
bejut egy egyiptomi sötétségbe, amelynek a 
végén fény deireng. Abba az irányba megyek, 
gumipadlón, ami a sötétséget még titokzato­
sabbá teszi. Az ember szinte simi tudna... 
Ekkor hirtelen valami varázslat kergeti a 
vért a fejekbe. ,

Ének hahszik, amelyben benne van a Ke­
let sűrített fájdalma. Megállók, végighallga­
tom a dalt, aztán káprázatos fény nyílik meg 
valahol a távolban és a fényben egy tünemé­
nyes nö, mintha valahol a fellegekben lebeg­
ne. Másik kép következik: egy tő. De úgy 
van megcsinálva, mintha valahol kint a he­
gyek között, a szabadban lenne. Apró hidak 
visznek át rajta, a hidakon . asztalkák, az 
asztal körül csendes boldogságban japánok. 
A közelben egy templom, ahol Búdba papok 
harangoznak és énekelnek.

Az egész város, egy egész ország, az egész 
ország, egyetlen álom. Az ember csodálko­
zik, hogy ez a nép tud háborút is csinálni és 
forradalmat is. j i

Rejtély és szimbólum a japánok földje.

Az angol sajtó nem híve 
a Palesztinába küldendő vizsgáló

bizottságnak
Az angol közvélemény egyöntetűen a kormány határozott és energikus 
politikaiéban latja a palesztinai helyzet megoldásának kulcsát. A Palesztinái 

kormány megbízottjának kategorikus nyilatkozata a mandátum-
bizottság előtt

London, junius 4. Az angol sajtó rend­
kívül nagy jelentőséget tulajdonit a Pa­
lesztinái eseményeknek és különös érdek­
lődésre tarthatnak számot azok a cikkek, 
amelyek az angol közvélemény hangját 
fejezik ki az angol mandatárius hatalom 
Palesztina! politikája tekintetében.

A Times egyik legutóbbi számában az 
uj gyarmatügyi miniszter kinevezése kap­
csán foglalkozik a palesztinai helyzettel, 
rámutatván arra, hogy az uj gyarmatügyi 
miniszter megválasztása Ormsby Gore sze­
mélyében összefüggésben áll a palesztinai 
eseményekkel. A gyarmatügyi miniszté­
riumnak ma erős kézre van szüksége. A 
kormány megígérte, hogy a rend helyre­
állítása után vizsgálatot fog rendezni a 
zavargások okai tekintetében. A tervbe 
vett vizsgálóbizottság hatásköre azonban 
nem engedi meg, hogy kérdés tárgyává 
tegyék a mandátum feltételeit. Ilyen kö­
rülmények között egyáltalán nem valószí­
nű, hogy ilyen bizottság meg tudja nyug­
tatni az arabokat, akiknek céljai össze­
egyeztethetetlenek a mandátum főcéljá­
val, á zsidó nemzeti otthon felépítésével. 
Ők független arab államot akarnak Pa­
lesztinában, mely mentes a mandatárius 
hatalom ellenőrzésétől és amely kisebb­
séggé degradálja a zsidókat. A zisidó bevárt- 

dorlással szembeni ellenállásuk tényleges 
oka az, hogy nem kívánnak olyan eleme­
ket az országban, amelyek nem szimpati­
zálnak a törekvéseikkel.. Az a beállítás, 
mintha a zsidó telepesek megrövidítenék 
és földjeikről elűznék a benszülött arabo­
kat, egyszerű kitalálás, amellyel külső 
szimpátiákat és támogatást akarnak sze­
rezni. Az igazság az, hogy azok az arab 
parasztok, akik földjüknek egy részét el­
adták, a kapott pénzt megmaradt föld­
jüknek fejlesztésére fordíthatták, úgy, 
hogy ma jobb módban élnek, mint azelőtt.

Az arab lakosság minden rétege 'pro­
fitált abból a fejlődésből, amelyet a 
zsidó szorgalom és zsidó tőke terem­

tett.

ami azonban nem befolyásolja a politikai 
ellenállást és nem elégíti ki az arab ve­
zetők törekvéseit

A Times nyíltan vádolja 
Olaszországot

A palesztinai agitáció egy részre annak 
a mozgalomnak, amely ma az összes arab 
országokat keresztül járja és amely rész­
ben az olasz kormány angol-ellenes pro­
pagandájára vezethető visza. A Times ez­
zel kapcsolatosan rámutat a bari rádióie- 
adó, arab propagandájára és az olaszok 
egyéb hasonló metódusaira. Az agitáció- 
val szemben az egyetlen ut: egyszer és 
mindenkarra megdönteni az arab vezetők 
azon hitét, hogy csak elegendő nyomásra 
van szükségük ahhoz, hogy az angol kor­
mányt elhatározásában megingassák a 
mandátum végrehajtását illetőleg. Elkép­
zelhetetlen a normális fejlődés mindaddig, 
amig az arab vezetők azzal mentegető^ 
hetnek: azt hitték, hogy zavargások elő­
idézésével elérik céljukat. A kormánynak 
el kell oszlatnia minden kétséget, amelyek 
politikájából származhatnak.

A vizsgálóbizottság

A Spectator című londoni folyóirat rá- 
mutat arra, hogy a Palesztinába külden­
dő királyi vizsgálóbizottság tervét nem 
fogadták valami különös szimpátiával az 
angol alsóházban és még kevésbé parla­
menten kívüli körökben. Amire a kor­
mánynak szüksége van — írja a lap __
nem vizsgálat, hanem szilárd és határozott
politika. „Kötelességünk — írja a lap __
a zsidó nép számára nemzeti otthont te­

remteni Palesztinában, amit a fennálló 
nemzsidó közösségek polgári és vallási 
jogai iránt való előítéletek nélkül kell el­
érniük. Az a mód, ahogy eddig vélte tel­
jesíteni feladatát a mandatárius kormány­
zat nem elégítette ki sem a zsidókat, sem 
az arabokat és az országban a hangulat 
ma tüzesebb, mint valaha. A főkormányzó 
helyzetét leginlzább az nehezíti meg, hogy 
maga sem tudja pontosan, miben áll az 
angol kormány politikája és főleg azért 
nem tudja, mert maga a kormány sincs 
tisztában vele"

A lap ezután azzal a tervvel rukkol 
elő, amelyet néhány hónappal ezelőtt Ian- 
szirozott és amelyben zsidó és arab kan­
tonok felállítását javasolja Palesztinában.

A kormány kötelességei

A Sunday Times-ben Scrutator ir cik­
ket. Anglia palesztinai feladatairól. Pa­
lesztina — mondja a cikkíró — kicsi ah­
hoz, hogy otthont nyújtson az összes ül­
dözött zsidók számára. De egyetlen remé­
nye az. üldözötteknek és nem kis előny 
Anglia számára, hogy eszköze lehet egy 
ősi faji igazságtalanság jóvátételének. Ez 
az előny talán az egyetlen maradandó ér­
ték, amely a háborúból maradt.

A mandátum szerint minden zsidó
részese annak a jogivak, hogy Palesz­

tinában nemzeti otthona legyen

azzal a kikötéssel, hogy a kezes dönti el, 
mi észszerű és praktikus abból a célból, 
hogy az arabok polgári és vallási jogait ne 
érje sérelem. A cikkíró megállapítja, hogy 
a jelenlegi zavargások okai nem Paleszti­
nában rejlenek. Nincs antiszemitizmus eb­
ben az országban, mert maguk az arabok 
is szémiták és mindig jóviszonyban éltek 
a (zsidókkal. Vallási viszály esete sem áll 
fenn és indokolt gazdasági alapja sem le­
het az arabok panaszainak. Csak néhány 
ember tart ki amellett önzésből, vagy 
nemzeti becsvágyból, hogy a palesztinai 
nemzet arab legyen és ne zsidó, vagy ve­
gyesen arab és zsidó. Amikor a zsidó be­
vándorlás megszüntetését követelik, elfe­
lejtik, hogy enélkül Palesztina elvesztené 
minden kilátását arra, hogy valaha is nagy 
legyen. A polgári közigazgatás szelleme 
is megelégedett azzal, hogy a zsidó nem­
zeti otthon építését teljesen a cionisták-
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Mi újdonság a ü-es-ben?
Jöjjön Nagyságos Asszony, válasszon öa * 

Magának egy gyönyörű

kész seiyemruhát a

11•es házban
Cluj, Calea Regele Ferdinand 11 a.

ra hagyja. Elérkezett az ideje annak, hogy 
Anglia palesztinai feladatát ne csak abbai 
lássa, hogy az egyensúlyt tartsa fenn a 
zsidók és az arabok között, hanem aktiv» 
előmozdítsa az egészséges államépités mü­
vét. A lap rámutat arra, milyen fontos 
stratégiai jelentőséggel bir Palesztina a* 
angol birodalom számára, majd hangsú­
lyozza, hogy

a mohamedán világ eíhagydttságáből 
csak a Nyugat ereje által szabadul­
hat ki, mely erő a palesztinai zsidó 
építésben testesül meg és csak a zsi­
dókkal való szövetség újíthatja meg 

az arab nép régi hírnevét,

akik származásuk és történelmi érzetük 
folytán is sémita rokonaik.

A palesztinai zavargások « 
mandátumbizottság előtt

Getnf, junius 4. A Népszövetség állaa- 
. dó mandátumbizottságának tegnapi üléséi 

Trusted főügyész, a palesztinai kormány 
megbízottja, tartott expozét, melyben rá­
mutatott arra, hogy az angol kormányzat 
e pillanatban legfőbb feladatának a rend 
helyreállítását tekinti Palesztinában. S» 
forradalmi zavargásik, se fenyegetések — 
mondotta Trusted — nem fogják eltéríte­
ni a kormányt eredeti politikájától. A za­
vargások alatttis érintetlen maradt a pa­
lesztinai angol politika folytonossága. A 
palesztinai rend helyreállítása után királyi 
bizottságot küld az angol kormány az or­
szágba, a rendbontások és az arab és zsi­
dó panaszok megvizsgálása céljából.

Jeruzsálem, junius 4. A palesztinai kor­
mány hivatalos lapjának jelentése szerint 
1936 április havában 3193 zsidó telepedett 
le Palesztinában, akik közül 394 kapitalis­
ta volt.

Mai kezdettel a szezon egyik legérdekesebb filmje:

különleges technikájú, izgalmas tartalmú repülőfilm, szenzációs felvételekkel.

Főszerepekben:

Waffaeg Bgggy. üauggigga 0'S«!?iva»v l&wtt Sísfss

Nagyszabású ünnepi programmal 
ünnepük a királyt junius 8-án

A restauráció emlékünnepének programja Clujon
Cluj, junius 4. Junius 8-án, a restaurá­

ció évfordulóját, Clujon is nagy ünnepsé­
gek közepette fogják megtartani. Az ün­
nepségeken az egész térparancsnokság, az 
összes iskolák, katonai és polgári méltó­
ságok és sportegyletek résztvesznek. Az 
egész napi műsor a következő lesz:

Reggel 8.30 órakor az összes elemi és 
középiskolák növendékei a városi sport­
telepen gyülekeznek.

8.4-5. Zenekarok adják meg a jelt az ün­
nepségek kezdésére.

z 9. A VL-ik hadtest parancsnoka szem­
lét tart a tanulóifjúság fölött.

9.20—945. Istentisztelet.
9.45—10.15. A pavilion felavatásának 

ünnepsége. Beszédet tart Gheorghe Popa 
főfelügyelő.

10.15—10.40. Az elemi iskolák „strajer“ 
jeinek felvonulása.

10.40—11.05. Azi előzetes katonai ki­
képzésben részesülő ifjak gyakorlatai.

11.05—12. A középiskolák növendékei­
nek programja. Összgyakorlatok, táncok, 
kardalok.

12—12.30. Felvonulás.
Délután 17—19 órakor sportbemutató 

az országos Sportszövetség cluji kerületé­

nek rendezésében.
_ Junius 7-én az ünnep előestéiyén zenés 

fáklyasmenet, mely a prefekturától indul 
Junius 8-án este ugyanezen az útvonalon 
szintén fáklyásmenet lesz. Aa ünnep nap­
ján az összes középületeket és magánépü- 
leteket fel kell lobogózni, este pedig az 
összes köz- és magánépületeket ki kell vi­
lágítani.

A sporttelepre a bemenetel ingyenes, d» 
a tribünökön csak azok foglalhatnak he- 
lyst, akik — polgárok — a vármegyei 
prefekturától, vagy akik — katonák — a 
térparancsnokságtól jegyet kaptak.

A fenti programot dr. Dunca Jenő pre­
fektus és Gregore Florescu tábornok, a 
hatodik hadtest parancsnokának aláírásá­
val elküldötték az összes közhivatalokból 
es a lapok szerkesztőségeihez.

meghűlt
Sängeorz-Bäi fürdőben a

Grossman» Hservendígiő
és penzió. Régi és uj vendégeit az ismer* 
figyelmes és olcsó árak melletti kiszolgá­
lásról biztosítja a tulajdonos.
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Az Ui
fel

A Dimlneata

Bucuresti, junius 
3íár beszámoltunk 
* Dimineata és az| 
3yik. A Dimineata 
rozatban leplezik le 
»z Universul tulajd 
előéletét és rendkiv 
adatokat közölnek 
bevés ellenbizonyité 
«Iája védelmére, vis 
méli üzleti verseny 
lanság, kommunizm 
árasztja el azokat 
«eatanak az ellenér 
„kalóznak“, „gonosz] 
Bak“, stb-nek nevez 

A küzdelem ma 
ölt és az Universul 
dásba kezdett az 
ellen.

A vitából érdeke: 
részletet közölni.

Néhány nappal 
Universul azzal, ho 
munista veszedelem 
mista veszedelemnej 
Adeverul a szószóló 
madásra a közve:ke

A Dir 
tóról

„A huligán sajtó j 
hadjárat indult meg 
tűkkel és legfeketét 
szerencsétlen olvasói 
szágot borzalmas vq 
már-már az ajtókoi 
már nincs is itt az 
tudunk róla . ..

Nem nehéz kitalálj 
veszedelem a kommt 
más. A politikai ii 
kenység, a kis, vágj 
fcálásának periódusa 
ben feltámad az a 
hogy az egész viláj 
helyezzek, azzal a 
céllal, hogy az igy 
pánikból hasznot bt 

Ez a társadalmi 
nagyon ismert jelenj 
nálunk. A reakciós 
veszett a „kommur 
detésében. Olyan eir 
te az ember, hogy 
pességeknek birtokáj 
kökben és politikai 
ják, hogy csak egvd 
él bennük, a „kommj 
tológiája. Vöröset Iá 
ütt, amint a bolondd 
hogy zöld lovakat íj 

Az Universul errj 
Vasárnapi nemzeti 
lást, melynek során I 
tek behatolni a tömd 
keltő esemény is tc| 
ban.

A Jcomni 
dó komi

„Az összes lapokj 
— beszámoltak, he 
nek a nemzeti pari 
eltávolítani a római 
listákat. Csak a D| 
ml igyekeztek ezt 
igazolták a zavargd 
»izmussal való baráj 

Ezek után az 
sajtó frazeológiája 
eszközökhöz folya 
hogy az Adeverul 
romittálja. A lap 
bíróságoknál folyó 
siszta perek vádlott J 
dó ne\ü vádlottakat 
természetesen nem 
vagy negyven zsidó | 
folyó konvnunis'a 
ják. Az Universul p| 

— Ki támogatja 
akik a buta romául
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Az, Universul antiszemita kirohanásokkal 
felei a Stelian Popescu ellen emelt

súlyos vádakra
A Dimlneata bizonyítékaira Stelian PopesCu azzal érvei, hogy a zsidók kommunisták.

Az Umversul-Dirntneaia-párvladal furcsaságai

hdfqle
>-eit az ismert 
Jet ti kiszolgá-

BucuresU, junius 4. (Az Uj Kelet tud.) 
lídr beszámoltunk árról a harcról, mely 
, Dimlneata és az Universul között fo­
lyik. A Dúnineata és az Adeverul cikkso­
rozatban leplezik le Stelian Popescunak, 
sz Universul tulajdonos főszerkesztőjének 
előéletét és rendkívül súlyosan terhelő 
adatokat közölnek ellene. Az Universul 
kevés ellenbizonyitékot tud felhozni gaz­
dája védelmére, viszont ez a lap sem kí­
méli üzleti versenytársait és a hazafiat- 
lanság, kommunizmus, stb. vádak özönével 
árasztja el azokat napról-napra. A Dimi- 
aeatanak az ellenérve egyszerű. Röviden 
„kalóznak“, „gonosztevőnek", „szélhámos­
nak“, stb-nek nevezi S.elian Popescut.

A küzdelem ma már hevesebb formákat 
és az Universul nyílt antiszemitásko- 

dásba kezdett az Adeverul és Dimineata 
ellen.

A vitából érdekesnek tartunk néhány 
részletet közölni.

Néhány nappal ezelőtt rukkolt ki az 
Universul azzal, hogy Romániában kom­
munista veszedelem közeleg és a kommu­
nista veszedelemnek a Dimineata és az 
Adeverul a szószólója. Az Adeverul a tá­
madásra a közvetkezőkben válaszolt:

A Dimineata a huligán saj­
tóról

„A huligán sajtó hasábjain esztelen 
hadjárat indult meg. A legvastagabb be­
tűkkel és legfeketébb címekkel rágja a 
szerencsétlen olvasók fülébe, hogy az or­
szágot borzalmas veszély fenyegeti, mely 
már-már az ajtókon kopogtat, ha ugyan 
már nincs is itt az országban, de még nem 
tudunk róla . . .

Nem nehéz kitalálni, hogy a szóbanforgó 
veszedelem a kommunizmus. Nem is lehet 
más. A politikai ínség, a személyes érzé­
kenység, a kis, vagy nagy ügyek kipisz- 
kálásának periódusaiban egyes emberek­
en feltámad 'az a beteg lélektani tünet, 
hogy az egész világot riadókészültségbe 
helyezzék, azzal a cinikus és nyilvánvaló 
■céllal, hogy az igy teremtett zavarból és 
pánikból hasznot húzzanak.

Ez a társadalmi tények klinikájában 
nagyon ismert jelenség történik meg most 
nálunk. A reakciós sajtó úgyszólván meg­
veszett a „kommunista veszedelem“ hir­
detésében. Olyan emberek, akikről "azt hit­
te az ember, hogy az összes szellemi ké­
pességeknek birtokában vannak, most cik­
kekben és politikai műveletekben bizonyít­
ják, hogy csak egyetlen patologikus érzés 
él bennük, a „kommunista veszedelem“ pa­
tológiája. Vöröset látnak, vöröset minden­
ütt, amint a bolondokról tartja azt a nép, 
hogy zöld lovakat látnak a falon.“

Az Universul erre a cikkre felidézi a 
Vasárnapi nemzeti parasztpárti felvonu­
lást, melynek során kommunisták igyekez­
tek behatolni a tömegbe és néhány zavart- 
keltő esemény is történt ezzel kapcsolat­
ban,

A kommunista zsidók és a zsi­
dó kommunisták

„Az Összes lapok — írja az Universul 
— beszámoltak, hogyan voltak kénytele­
nek a nemzeti parasztpártiak erőszakkal 
eltávolítani a római arénákból a kommu- 
tistákat. Csak a Dimineata és az Adeve- 
m! igyekeztek ezt leplezni, amellyel újra 
igazolták a zavargó és romboló kommu­
nizmussal való barátságukat."

Ezek után az Universul a jobboldali 
*ajtó frazeológiájában már megszokott 
eszközökhöz folyamodik abból a célból, 
hogy az Adeverul és a Dimineatát komp­
romittálja. A láp közli a különböző had­
bíróságoknál folyó kommunista és antifa- 
*iszta perek vádlottainak névsorából a zsi- ^ 
dó ne\ü vádlottakat. A román nevüeket 
természetesen nem írja ki. Olvashatunk 
Vagy negyven zsidó nevet, amelyek a most 
ftüyó kommunista perek vádlottait takar­
ják. Az Universul pedig felteszi a kérdést:

— Ki támogatja ezeket "az „őslakókat“, 
aHk a buta románoknak más állam for­

mát, más társadalmit ^rendet és más élet­
cél- akarnak adni ? ;Az Ad elterül és a Di­
mineata „harcosai“,; akiket a römán haza 
pénze táplál és akik perfid módón elrej­
tik neveiket, a következők: Ábraháflo. Brau 
er Rosenfeld (álnevén Constantin Graur), 
Smil és Simon Páuker, Saniel Labin/(álne­
vén Traian Vlad és Mátéi Basarati), Gi- 
dáli-Gersch Brauer (álneve dr. Gr. Graur, 
Grama, stb), Kálmán Blumenfeld (álneve 
Sever, Scrutator, Borna), Burach Braun­
stein (álneve B. Branisteanu), Bergmann 
Artur (álneve A. Munte), Herscu Izrailo 
vici (álneve H. Blazianu), Brauer Filip 
(Brunea Fox), Ossiás Kendler (O. Cérna), 
Nathan Kanner (N. Constantin), Kritz- 
man Chaim (H. Creteanu), Josef Blmnen- 
feld (I. B. Florian), Dávid Fuchs (F. Di­
ma), Goldmann Sírul (Gzffnan Socrate), 
Alter Moise (A. Gruia), Grimberg Moise 
(Miron Grindea), L. Leibovits (L. Leo- 
veanu), E. Marghita, igazi neve Oster- 
zetzer Ervinia, Pezea Ioant pedig Klekner 
Josifnak hívják. Benjámin Rosenberg (B. 
Rapeanu), Avram Rosenthal (A. Rallea), 
Chaim Schor (H. Soreanu), Schönfeld Ca- 
rol (Constantin Satlanu), Glicksmann Jo- 
sif (dr. Ygrec), Leizerovits Burach (Bar­

bu Lazareanu), Alter Blum (Sandu Flo- 
rea.).

Az Universul ezt a listát sorolja fel, 
majd igy kiált fel: „Nem folytatjuk!"

Az Umversul undorodik

Kedvünk volna nekünk sem folyatni, 
mert nem tudjuk, hogy a fent felsorolt 
lista mennyiben felel meg a valóságnak és 
mennyiben nem. De mégis érdekesnek 
tartjuk azt a néhány szót is hozzátenni, 
amit az Universul ehhez a felsoroláshoz 
hozzátesz:

„Undorodunk! Nem azért, mert más 
származásúak. Mi románok nem vagyunk 
gyülölködők és közmondásos megsérté­
sünk ezúttal is érvényesül.

De undorodunk, ha árra gondolunk, 
hogy a román népnek tűrnie kell, hogy 
ezek a fordított nevű galíciaiak románo­
kat érdeklő kérdésekbe beleszóljanak és 
hazafiasságból leckét adjanak Vaidának, 
Gogának, Bratianunak, stb.-nek."

Ezzel d-s hasonló vádakkal harcol az 
Universul a Dimineata és az Adeverul el­
len, amelynél valóban dolgozik néhány zsi­
dó munkatárs, a román zsidó asszimiláció

Az alba-iuliai katonai élelmezési 
hivatol kapitányának sikkasztási 

pere a clasp hadbíróságon
Hőísmerőse vitte bele a kapitányt a 600 ezer lej elsikkasztásába

Cluj, junius 4. (Az Uj Kelet tud.) Nagy­
szabású katonai sikkasztási pert kezdett 
el tárgyalni tegnap délelőtt a cluji hato­
dik hadtest hadbírósága. A vádlott Gri- 
gore Ilié kapitány az albaiuliai katonai 
élelmezési osztály tisztje. Az a vád ellene, 
hogy a rábízott hivatalos pénzekből kö­
zel egymillió lejt sikkasztott el. Annak­
idején részletesen beszámoltunk az előz­
ményekről. Néhány hónappal ezelőtt pat­
tant ki a sikkasztás Alba-Iulian, amikor 
Grigore kapitányt letartóztatták és a 
cluji katonai ügyészség vizsgálatot indí­
tott az ügyben. Grigore kapitány a vizs­
gálat idején elmondotta, hogy egy hölgy­
gyei kötött ismeretsége vitte a sikkasz­
tásba. Megismerkedett egy fiatal nővel, 
aki első pillanattól kezdve nagyon lekö­
tötte érdeklődését. A nő nagy követelések­

kel lépett fel. A kapitány drága ajándé­
kokat vásárolt neki, sőt egyszer azzal az 
óhajjal állott elő a hölgy, hogy egy villát 
szeretne vásárolni. A kapitány beismerte, 
hogy nem tudott ellenállani a nő kérésének 
és megvásárolta neki a kért villát. Erre 
a költséges ajándékra azonban nem futot­
ta a fizetéséből és igy nyúlt a hivatalos 
pénzekhez.

A vádiratból kiderült, hogy több tétel­
ben körülbelül 600 ezer lej hiányt észlel­
tek az élelmezési hivatalnál. A kapitány 
védelmét dr. Pavelescu asszony látja el. A 
vád és a védelem között töb incidens me­
rül fel a tárgyalás elhalasztására és tanuk 
beidézésére vonatkozólag, mig a hadbiró- 
sági tanács végül úgy döntött, hogy a 
tárgyalást péntek reggel küenc órakor 
folytatják.

Tatarescu „rokonszenves“ 
politikusokkal átszervezi 

kormányát ?
Juntas 28-án lesz a liberális párt nagygyűlése

Bucuresti, junius 4. A belpolitikai életben 
egyáltalában nem uj gondolat a koncentrá­
ciós kormány terve, amely az erők össze­
fogását hirdeti olyan formában, aminőre az 
országnak a jelenlegi súlyos viszonyok kö­
zött okvetlen szüksége van. A koncentrációs 
kormány gondolata főképpen azért kisértett, 
mert az ellenzéki pártok vezérei közül sokan 
vannak azon a véleményen, hogy a Tata- 
rescu-kormány nem maradhat tovább az or­
szág álén, de viszont azt sem ismerik el, 
hogy a liberálisok után okvetlen a nemzeti 
parasztpártnak kell következnie. Ezek ter­
jesztik tehát elsősorban a koncentráció gon­
dolatát, de eddig nem tudták a legfontosabb 
kérdést megoldani: ki legyen az erők össze­
fogásán alapuló kormány elnöke? Averescu 
és Argetoianu neve is szóba került, de vég­
leges döntésről még nagyon is korai volna 
beszélni.

Egy uj ötlet
Tatarescu miniszterelnök bizonyára tisztá­

ban van azzal, hogy a nemzeti parasztpárt 
hatalmas méretű kormánybuktatő hadjárata, 
valamint a többi ellenzéki párt fellépése kö­
vetkeztében hovatovább nem marad más 
hátra, minthogy kormányával együtt vissza 
kell vonulnia a közügyek vezetésétől. A mi­
niszterelnök úgy látszik ezt akarja elkerülni, 
amikor uj tervet dolgozott ki, amely hivatva 
volna arra, hogy hatásos injekcióval meg­
hosszabbítsa a kormány életét. A miniszter­
elnök ugyanis ismét azon gondolkozik, hogy 
valóra váltja régi tervét és átalakítja kor­
mányát. Az átalakítást ebben az esetben 
azonban úgy szeretné végrehajtani, hogy ez­
zel lehetőleg tompítsa az ellenzéki támadáso­
kat, vagyis olyán személyeket szeretne mun­
katársakul maga mellé gyűjteni, akik tseim- 
patikusak az ellenzéki vezetők előtt és akik 
ilyen módon kevesebb támadási felületet szol­
gáltatnának a kormány ellen, mint jelenlegi 
munkatársai. Éppen ezért a miniszterelnök 
megbízta a liberális párt több olyan politikai
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néhány ismertnevü közirója és harcosa. 
Úgy látszik, az Universul nem büri, hogy 
ezek az urak román név alatt fejtsenek 
ki újságírói működést. Mindenesetre saj­
nálatos, hogy az Universul ilyen érvekkel 
felel a Dimineata és Adeverul vádjaira, 
amelyek sokkal súlyosabb természetűek. 
Mert az, hogy valakit Burach Braunstein- 
nak hívnak és B. Branisteanu név alatt ir 
újságot, még nem vág becsületbe. Stelian 
Po-pe&curól azonban a Dimineata és az 
Adeverul azt irta, hogy lopott, hogy el­
árulta a hazát és hogy törvénytelen utón 
szerezte vagyonát. Erre az Universul az­
zal felel, hogy a Dimineataban zsidók ül­
nek és hogy az összes zsidók kommunis­
ták.

önkéntelenül felvetődik a kérdés: váj­
jon mi köze van a zsidóknak "a két nagy 
konkurrena lapvállalat személyi párviada­
lához? 'i

vezetőjét, akik meglehetős népszerűségnek, 
örvendenek ellenzéki körökben is és ezeknek 
kellene békéltető tárgyalásokat kezdeni az 
ellenzéki vezetőkkel. A békéltető tárgyalások 
folyamán ezek a vezetők tudomásukra ad­
nák az ellenzéki vezéreknek a miniszterelnök 
tervét, amely szerint Tatarescu hajlandó 
volna olyan minisztereket választani kormá­
nyába, akik az ellenzéki körökben is bizo­
nyos tekintélynek és rokonszenvnek örven­
denek. A miniszterelnök sakkhuzása minden­
esetre ügyesnek nevezhető, bár még nagyon 
nagy kérdés, hogy az ellenzéki vezérek mit 
szólnak ehhez? A nemzeti parasztpárti veze­
tők olyan harcot hirdetnek a liberális kor­
mányzat ellen, hogy valószínűleg még alapos 
személyi csere esetén sem változtatnák meg 
álláspontjukat a Tatareacu-kormánnyal szem­
ben. Már pedig a legnagyobb ellenzéki párt 
beleegyezése nélkül Tatarescu terve nagyon 
is sántít...

Az alelnökség
A Tatarescu-kormány második remény­

sugara szoros összefüggésben van a liberális 
párt nagygyűléséivel, amelynek összehívására 
már megkezdték az előkészületeket. Nagyon 
valószínű, hogy a belpolitikai szempontbői 
annyira fontos gyűlést junius 28-án tartják 
meg. Bratianu Dinu jelenleg külföldön tar­
tózkodik és igy egyelőre még mindig nem 
lehet tudni, hogy milyen véleménye lesz 
Tatarescu miniszterelnök ama tervével kap­
csolatban, hogy Tatarescu legyen a liberális 
párt alelnöke. Egyidőben Bratianu Dinu a 
leghevesebben ellenezte ezt a tervet, később 
engedékenyebbnek látszott és ekkor a hiva­
talos jlentósiek azt közölték a nyilvánosság­
gal, hogy a miniszterinök és a pártelnök kö­
zött tökéletes a béke és az összhang, a hely­
zet azonban mégis csak az, hogy a pártelnök 
hazatéréséig senki sem tudhat semmi bizo­
nyosat sem. Tatarescu miniszterelnök még 
mindig hangsúlyozottan ragaszkodik az al­
elnöki tisztséghez, mert azt reméli, hogy 
eszei is elkerül kormányának életét meg­
hosszabbítani.

— Ratescu semmi tőszéki tanácselnök sú­
lyos balesete. Bucurestiből jelentik: Ratescu, 
a semmitőszék második szekciójának elnöke 
tegnap Merisani-Arges állomáson elcsúszott 
és karját töcite. Állapota nem veszélyes.

— Junius 8-ika után teszik közzé a hiva­
talos lapban a tisztviselők előléptetését. Bu­
curestiből jelentik: A koönány tegnap fon­
tos minisztertanácsot tartott, amelyen a 
tisztviselői előléptetések és kinevezések, va­
lamint a klérus fizetési ületményeinek javí­
tásának kérdései szerepeltek. Hosszas vita 
után elhatározást nyert, hogy az előlépteté­
seket és fizetésjavitásokat költségvetési utón 
eszközöljék és e célból törvényrendeleteket 
készítenek, amelyek junius 8-án fognak meg­
jelenni a hivatalos lapban. Az előléptetett 
tisztviselők júniusi fizetésükkel együtt fog­
ják megkapni az emelési különbözeiét.
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A Zsidó Párt átszervezésének
problémája

Az utóbbi hetek belpolitikai válságba krí­
zishez közeledik. Habár a kormány látszólag 
a hatalmat biztosan tartja kezében, a tény­
leges helyzet az, hogy esetleg már a közel­
jövőben kormányválság, képviselőválasztások 
eiött állunk.

Ai többségi pártok — a szélsőjobboldaltól a 
demokratikus balszárnyig —' komolyan ké­
szülnek erre a küzdelemre, amely nemcsak a 
hatalom birtoklásának a kérdése lesz, hanem 
a politikai horizont irányváltozását is jelent­
heti egyik vagy másik csoport győzelme ese­
tén. A politikai légkör nagyon feszült, talán 
sohasem éleződött ki ennyire az ellentét az 
ország demokratikus erői és a fasizmusra 
törő reakció között. Ez a válság bennünket, 
zsidókat érint legsúlyosabban, számunkra 
életkérdés az, hogy a demokrácia vagy a 
horogkereszt keriíl-e ki győztesként ebből az 
összecsapásból. Fel kell készülnünk arra, 
hogy minden rendelkezésünkre álló erőt a 
demokratikus tábor rendelkezésére állítsuk.

Ehhez azonban alapos előkészület, szerve­
zett, kiképzett hadseregre, a zsidó nép egy­
séges megmozdulására van szükség. Ennek 
a megmozdulásnak az Országos Zsidó Párt 
volna a politikai kerete. Azonban mit észle­
lünk itt, ebben a pártkeretben?

Szinte megdöbbentő az a tétlenség, amely 
itt a zsidóság vidéki pártcentrumaiban mu­
tatkozik. Az elmúlt pártkonferencia határo­
zatait abszolút nem követi aktiv munka — 
néma csend, mondhatnám halotti csend ural­
kodik. Ha ez a jelenség nem csupán helyi 
jelentőségű, hanem más vidéki centrumokban 
is észlelhető, feltehetjük a jogos kérdést: 
iStezik-e egyáltalán aktiv Zsidó Párt vagy 
csupán szimbolikus pártvezetőségünk van 
zsidó tömegek nélkül? A lefolyt választás 
szomorú eredménye az utóbbi feltevést lát­
szik igazolni. A zsidóság egységfrontja sok 
helyen csődöt mondott, a zsidó szavazatok 
ezrei szétforgácsolódtak a különböző pártok 
listáin és a Zsidó Párt egyetlen képviselőt 
sem tudott a parlamentbe eljuttatni.

Ennek a tragikus helyzetnek következmé­
nyeit most mérhetjük fel igazán, amikor a 
parlamentben és sajtóban nap-nap után el­
hangzó antiszemita . uszításra nem áh ren­
delkezésünkre egyetlen zsidó képviselő sem, 
aki ezernyi sérelmünk, panaszunk hivatott 
szószólója lenne.

Ennek az állapotnak az elkövetkezendő vá­
lasztásokon nem szabad megismétlődni. Fel 
kell ismerjük a hibákat, amelyek ehhez a 
helyzethez vezettek és sürgősen meg kell ta­
láljuk a dolgok orvoslását.

Egyik alapvető hibája a Zsidó Pártnak a 
vidék teljes kikapcsolódása a pártéletböl. Né­
hány kivételtől eltekintve sehol sem működ­
nek a vidéki tagozatok, nincsen aktiv párt­
keret, nem folyik sem tagok szervezése, sem 
tagdijak szedése, nincs semmiféle szerv, 
amely kapcsolatot tartana fenn a központ és 
a vidék között. Ezt a fogyatékosságot kéz­
legyintéssel szokták elintézni: a zsidóság — 
ez a stereotip felfogás —• annyira fegyelme­
zett, hogy nincsen szükség állandóan mű­
ködő szervezetre! Elegendő a pártvezetöség 
felhívása a választások előtt és minden ön­
tudatos zsidó szavazópolgár leadja szavaza­
tát a „pártra“. Igen ám, de vájjon minden 
zsidó választó politikailag öntudatos és fe­
gyelmezett? Hogy ez a feltevés milyen fele­
lőtlen és naiv, azt a lefolyt választások bi­
zonyították.

Tehát szükség van állandóan működő vi­
déki pártszervezetekre. Sajnos, erre a párt­
vezetöség nem fektet semmi súlyt. Minden 
romániai politikai párt vezetősége gondosko­
dik arról, hogy a pártközpont állandó kon­
taktust tartson fenn az egyes vidéki tago­
zatokkal.

A pártközpont kiküldöttei meglátogatják a 
vidéki centrumokat, ellenőrzik a tagozatok 
működését, informálódnak a helyi viszonyok, 
politikai és gazdasági adottságok, sérelmek 
jogos vagy jogtalan voltáról. Ezt a fontos 
feladatot a Zsidó Párt központja sohasem 
töltötte be. A vidéki zsidó tömegek nagyrésze 
nem is ismeri a párt vezetőit, viszont a ve­
zetőség sincsen tisztában azokkal a ténye­
zőkkel, amelyek befolyásolhatják az egyes 
vidéki körzetek zsidóságának politikai maga­
tartását. Nem elegendő az, hogy a választá­
sok előtt két héttel végigrobogjanak a jelöl­
tek a zsidólakta centrumokon vagi; esetleg 
csak nyomtatványokat küldjenek maguk he­
lyett egyes kisebb helyekre. Ez nem közvet­
ve kontaktus a pártvezetőség és a vidék kö­
zött és másodsorban nem is demokratikus el­
bánás a zsidó tömegekkel szemben.

Egyébkéint van itt egy nagy fogyatékos­
ság: az egész párt felépítése nem volt elég 
demokratikus. A szélesebb rétegeket nem 
vonják be a pártcentrum működésébe. Evek 
óta minden választás előtt működésbe lép az" 
ad hoc központ intézőbizottsága, összeállítja

a listavezetők névsorát, tárgyalásokat folytat 
más pártokkal, kollaborál, paktumokat köt, 
anélkül, hogy azoknak tartalmáról a vidéki 
tagozatok (?) tudomást szereznének, mindez 
misztikus rejtélyességgel, a zsidó közvéle­
mény megkérdezése nélkül megy végbe.

Mi zsidók par exellence demokratikus nép 
vagyunk, hiszen a demokrácia az egyetlen 
társadalmi forma, amelyben megtalálhatjuk 
népi és gazdasági követelményeink maradék­
talan kiteljesítését, ülő tehát, hogy ez a de­
mokrácia éíppen a Zsidó Párt kereteiben ér­
vényesülhessen.

Építsük a Zsidó Pártot olyan széles bázi­
sokra, amelyekben az egész zsidó nép és fő­
leg a zsidó Risegzisztenciák és a dolgozók 
megtalálják a maguk érdekképviseletét. A 
Zsidó Párt nem lehet politikai ugródeszka és

egyéni érvényesülés kényelmesen kipárnázott 
fogadóterme. El kell törölni minden olyan 
korlátot, amely azt a látszatot keltheti, hogy 
a Zsidó Párt kiváltságos egyének vagy egész 
osztályok pártja. Legyen a Zsidó Párt iga­
zán: zsidó néppárt. Szükségesnek látom en­
nek a gondolatnak precíz kihangsulyozását 
és érvényre jut tatását a Zsidó Párt keretei­
ben. Sürgősen be- és átszervezendő a vidéki 
pártkeret. A központ kapcsolódjon be a 
vidéki párttagozatok életébe. Minden társa­
dalmi réteg találjon képviseletet úgy a köz­
ponti tanácsban, a vidéki centrumokban és a 
pártlistán. Az ifjúságot és a zsidó dolgozó­
kat fokozottabban be kell kapcsolni a pártba.

Széles, progresszív pártprogramot ki­
dolgozni és ebbe a vidéki és központi delegá­
tusok, a kisegzisztenciák és munkások kéj> 
viseletét be kell vonni.

Ezek a problémák gyors és egészséges 
megoldásra várnak.

A Zsidó Párt csendesen szendereg. Jó 
volna, ha etzt a szendergését félbeszakítaná, 
hogy esetleg létérdekeit az utolsó pillanatban 
megvéldhesse. Dr Bleicher Alfréd

KÖZGAZDASÁG
Forgalmi aiői keli fizessenek 

azoic a kisipari üzemek, «amelyek 
,gyár“-seak nevezik magukaí

A pénzügyminisztérium oly értelmű uta­
sítást küldött a pénzügyigazgatőságokhcz, 
hogy azok az iparvállalatok, amelyek lénye­
gében kisipari üzemek, azonban cégük elne­
vezésében a „gyár“ kitételt használják, 6 
százalékos forgalmi adót kell fizessenek.

Nem kell mondanunk, hogy ez a rendelke­
zés egyáltalában nem helytálló. Annak az el­
bírálásánál, hogy egy ipari üzem kisipari,

vagy nagyipari vállalat, a törvény szigorú 
előírásai irányadók, amelyek az előállított 
cikk jellegét, az alkalmazott gépi munkaerőt 
és a munkások számát veszik alapul.

A fiscus már több ízben veszített pert a 
kisipari vállalatok forgalmi adóinak ügyé­
ben. Azt hisszük, hogy ez esetben is hasonló 
lesz a helyzet.

Uiabb rendelet a gyapjúszövetek és vasipari 
cikkek fogyasztási adójáról

A gyapjúszövetekre és vasipari cikkekre 
kirótt és folyó év április elsején életbelépett 
uj fogyasztási illetékek körüli zavarok még 
mindig nem ültek el, aminek egyedüli ma­
gyarázatát abban találjuk, hogy sem a tör­
vény nem volt világos, sem a törvényt ma­
gyarázó rendeletek nem tartották kívánatos­
nak az érdekelt iparvállalatokat és kereske­
dőket pontosan és lelkiismeretesen tájékoz­
tatni az uj törvény kapcsán felmerült kötele­
zettségeik felől.

Tudvalevőleg az uj illetékek alkalmazásá­
nak és az április elseji készletek bevallásá­
nak legnagyobb akadályát az képezte, hogy 
senki sem tudott arról pontos felvilágosítást 
adni, hogy mely cégeket ért a törvény és a 
kormány nagykereskedelmi vállalatok: „co- 
mereianti cu ridicata“ gyűjtőfogalom alatt. 
Nem vitás, hogy azok a cégek, amelyek ki­
fejezetten engross eladásokkal foglalkoznak, 
beleesnek ebbe a kategóriába. Mi történjen 
azonban azokkal a vállalatokkal, amelyek 
tulajdonképpen detailban árusítanak, azonban 
kisengrosst is tartanak, tehát egyes kliensei­
ket nagyban is kiszolgálják, anélkül azon­
ban, hogy ezzel üzletük detailminősége meg­
szűnne. Az ily esetekben például a cluji ke­
reskedelmi és iparkamara úgy járt el, hogy 
megállapította, hogy az illető kereskedő for­
galmának mily hányadát képezik az engross- 
eladások és ha úgy látta, hogy a szóbanforgó 
cég forgalma tuinyomőrészét détaileladások 
révén bonyolítja le, a kereskedő kérésére er­
ről hivatalos igazolványt adott ki. Ezek és a 
hasonló helyzetben levő cégek természetesen 
nem jelentették be készleteiket május else­

jéig, mivel joggal detailkereskedőknek tartot­
ták magukat, noha nagybani eladásaik is 
voltak.

Most, amikor a mulasztást már pótolni 
nem lehet, most tette közzé a minisztérium 
magyarázó rendeletét, amelyet tulajdonkép­
pen április elsején kellett volna kiadnia. E 
rendelet szerint a minisztérium először, is 
leszögezi, hogy az április 30-ával lejárt ha­
táridőt, melyen belül az érdekelt vállalatok­
nak készeteiket be kellett jelenteniük, nem 
hosszabbítja meg.

Másodsorban közli az érdekeltekkel, hogy 
a gyáraknak és a kifejezetten engrosskeres- 
kedöknek készletein kívül fogyasztási illeték 
alá esnek azok a készletek is, amelyek az 
engross és detaileladással egyaránt foglal­
kozó kereskedők raktáraiban feküdtek áp­
rilis elsején. Ez utóbbi cégek azonban az ille­
ték felét fizetik és emellett igényt tarthatnak 
a raktárkészletek után kirótt fogyaszási ille­
tékekből leszámítandó 30, illetve 40 százalé­
kos redukcióra.

Most tudjuk tehát csak meg hivatalosan, 
hogy azokat a készleteket is be kellett volna 
jelenteni, amelyek az engross és detailkeres- 
kedéssel egyaránt foglalkozó cégek raktárai­
ban állottak. Akik ennek a bejelentési köte­
lezettségüknek nem tettek eleget, a törvény 
betüszerinti értelmében, bírságolásnak van­
nak kitéve. Reméljük azonban, hogy a kor­
mány megértő álláspontra fog helyezkedni 
és eltekint a tömeges bírságolásoktól, azok­
nál a kereskedőknél, akik tulajdonképpen a 
homályos és különféleképpen magyarázható 
rendelkezések áldozatai.

PE W TtiA , j-yoo. j u í-n í u ö o.

Egy egyszerű 
Labfürdö Eltávolítja

Gyökerestül

TYÚKSZEME

PÉNTEK,

wmm

Áztassa be megkínzott és fájó lábait mel&g 
vízbe, amelybe tegyen annyi Saltrates Rodelit, 
hogy a viz tejfehér színűvé váljon. A felsza­
badult oxigén eljuttatja a csillapító gyógysókat 
a meggyuladt szövetekbe. A tyúkszemek és 
börkemcnyedések felpuhulnak, hogy könnyen, 
minden fájdalom nélkül, gyökerestül kiemel- 
heti őket. így többé sohasem fognak önnek 
kellemetlenségeket okozni, mert örökre eiié- 
volitotta őket. Olyan könnyen járhat és iúa- 
colhat. mintha sohasem fájtak volna lábai.

A Saltrates Rodell minden gyórgyszertárbaa 
és drogériában kapható. Ára csekély.

A sikerért kezeskedünk, ellenkező esetben 
visszakapja pénzét.

Co»v9saK

La 8-a adunare generala ordinará din emui 
1935 a Bánéi de Credit Márunt si Economi«
S. iA. Dej ce se va tinea la 21 lunie 1936, ! 
(D-uminecá) a. m. óra 11, si caz daca aduna- 
rea n‘ar fi capabilá de a botára se va tinea 
in ziua de 28 lunie 1936 la óra 11 a. m. m 
localul Institutului Calea Traian No 33. la 
ce sunt actionarii prin aceasta invita^i. 
Program. 1. Raportul ConsüiuLui de admi­
nistrate comitetului de Cenzori. 2. Apro- 
barea bilantului din anul 1936, si asupra 
pronuntärii deseäreärii. 3. Alegeri. 4. Propu- 
neri eventuale. Gbservatiuni: Drept de vöt 
conform statutclor, numai acei actionari vor 
ávea, cári vor depune actiile la cassa Institu­
tului páná in ziua de 20 lunie 1936. Numai 
acélé propuneri pót fi desbátute la adunare, 
cári sunt depuse in seris, inclusiv 15 lunie 
1936. Contul de bilant, de profit §i pierdere 
si raportul comitetului de censori pote fi 
vázul in oarele oficioase la Institut.

Dej, la 3 lunie 1936.
DIRECT! UNKA

GUMívli

orvosilag ajánlva. Huszonhat 
állam egészs igét óvja. ügyeljen az 
„OLLA“ márkára, ne fogadjon el 

utánzatokat.

Letóffek egy lapigazgatót 
és egy íogházigazgatót 

Spanyolországban
Madrid, junius 4. (Rador.) Egyik ean- 

tanderi lap igazgatóját az egyik kávéházban 
lelőtték. A merénylő menekülni igyekezett, 
de mikor látta,, hogy elfogják, agyonlőtte 
magát.

Egyidejű madridi jelentés szerint a sevil­
lai börtön igazgatóját, aki baráti társaság­
ban egy kávéházban tartózkodott, lelőtték. A 
barcelonai vasúti tisztviselők felvették a 
munkát, de a fodrászok, pékek, cukrászok és 
városi uccaseprők sztrájkolnak.

Utazók figyelmébe! Azok az utazók, kik 
cluji tartózkodásukat emlékezetessé akarják 
tenni, keressék fel az ADLER-féle egyetlen 
őrt. kóser vegetárius éttermet, ahol a leg­
különlegesebb és legizlésesebb kóser vegetá­
rius ételek a legjutányosabb árban kaphatók- 
Pontos kiszolgálás. Állandóan friss ételek. 
Ugyanott a legizlésesebb cukrászsütemények, 
fagylaltok és különféle bonbonok kaphatók 
Cim: Str. Gén. Neeulcea 4, kapuval szemben

Uj ném
A Paris Midi a 

nyos Ivan Bjarne 
fában arról, hogy 
sajóit képmására d 
Uj- és ótestamenÚ 
teljes mértékben d 
«socialista világszd 

A Walhala és 21 
átmeneti ötlete t'oj 
nak, véli a cikkírói 
is megmaradnak 
A francia újságírói 
dórban számol be \ 
e minősíthetetlen 

Ennék az uj esi 
Göbbels, a fajélmé\ 
megbízott a Biblia 
véghezvitelével, Gcj 
vette Weidemann 
együtt kiválasztott 
theológust. Ezeknél 
néhány hónap Ze/d" 
az uj müvet és ál 
nek a megjavított [ 

Egy papi gyüle| 
püspök feltárta a 
ték el megrökönyé 
juk azonban — ir 
társa —- hogy ez 
nem fog tettekher 

— Vegyék iudc 
dotta Weidemann 
ja — hogy ma mi 
csuk egy olyan ko| 
ja neki, hogy a sz] 
zsidótól kapta.

Ilyen élőmunkáig 
ték a nagy terv 
az uj Bibliában, 
madik Birodalom 
zus tiszta árja 
pen nevelőapja Jól 
A könyv előszava| 
majd le — írja a 
egy olyan szép ve 
zus alapított nem 

A jövendő nagyI 
átalakítója, He/er| 
széde során annal 
kifejezést: „hogy 
zonyiték nincsen 
eredetű volt. A Bl 
Jézus az isten fial 
nincsen szándékába 
Isten zsidó.“

A bölcs lelk váfM 
nagy felháborodó 
akik azt állítják, 
idejében zsidó őrsi 

,jEz koránt sind 
— A történelemtl
állítják — folytat I 
tomiányt Jézus id\ 
nép lakta, akik nj 
ták. Innen számié 
Jézus ellen, ami 
alsóbbrendű faj g\ 
és felsöbbrendü 

A francia ujság\ 
mentárt ezekhez 

Mindössze annyf 
Biblia valószínűleg 
kok után fog nej 
ugyanis még mit 
lelkesen megtapsol 
néger versenyzőibeI 
a cikkíró — a vi 
népe. Minden bízói 
vei fog fellángolni 
nyü torzítás megjq 
ban türelemmel 
gazdag zsidók 
ják ott pénzüket 
piai játékok ideje I 

,Mindezt, a faj\ 
segét éppen dr. 
írja tovább a frani 
szénfekete haiáva\ 
nem dicsekedhet 

Ha majd akad \ 
valahol egy öreg 
lélekkel hisz mégi 
fordításában, arra 
jók hiresztelni, hé 
éppenséggel koncc\ 
A világ talán még 
dálkozik majd az\ 
magáévá, teszi mt 
lom Bibliáját, am\ 
volt és Galelliát 
dü németek“ lakta
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Uj német Biblia
*

A paris Midi egyik munkatársa, bizo­
nyos Ivan Bjarne hosszú cikket közöl lap­
jában arról, hogy a Harmadik Birodalom 
saját képmására alakítja át a Bibliát az 
Uj- és ötestamentumot egyaránt, amely 
teljes mértékben alkalmazkodik a nemzeti 
szocialista világszemlélethez.

A Walhala és Thor felelevenítése, csak 
átmeneti ötlete volt Ludendorff tábornok­
iak véli a cikkíró. Végeredményében még 
is megmaradnak a Bibliánál. De hogyan? 
a francia újságíró könnyed és gúnyos mo­
dorban számol be a nemzeti szocializmus 
e minősíthetetlen barbárságáról.

Ennek az uj eszméllek zászlóvivője dr. 
Göbbels, a fajelmélet bajnoka, akit Hitler 
megbízott a Biblia „átmagyarázásának“ 
véghezvitelével, Göbbels aztán maga mellé 
vette Weidemann brémai püspököt, akivel 
együtt kiválasztottak még 12 protestáns 
thedlógust. Ezeknek lesz a feladatuk, hogy 
néhány hónap leforgása alatt elkészítsék 
az uj müvet és átnyújtsák a német nép­
nek a megjavított Bibliát.

Egy papi gyülekezett előtt Weidemann 
püspök feltárta a tervet, akik nem leplez­
ték el megrökönyödésüket. Megjósolhat­
juk azonban — Írja a Paris Midi munka­
társa — hogy ez a megrökönyödés, soha 
nem fog tettekben megnyilvánulni.

__ Vegyék tudomásul uraim — mon­
dotta Weidemann püspök az isten szolgá­
ja — hogy ma mindben német azonnal be­
csuk egy olyan könyvet, amely azt mond­
ja neki, hogy a szent igéket Mózestől, egy 
zsidótól kapta.

Ilyen előmunkálatok után meg is kezd­
ték a nagy terv keresztülvitelét. Ebben 
az uj Bibliában, amely kizárólag a Har­
madik Birodalom használatára készül, Jé­
zus tiszta árja származású, hasonlókép­
pen nevelőapja József és anyja Mária is. 
Ä könyv előszavában pedig azt szögezik 
majd le — írja a francia újságíró — hogy 
egy olyan szép vallás, mint amelyet Jé­
zus alapított nem is lehet zsidó eredetű.

A jövendő nagy német Biblia egyik fő- 
átalakitója, Hofer teológus legutóbbi be­
széde során annak a véleményének ado-tt 
kifejezést: „hogy a Bibliában semmi bi­
zonyíték nincsen arra, hogy Jézus zsidó 
eredetű volt. A Biblia azt mondja, hogy 
Jézus az Isten fia. Azt hiszem senkinek 
nincsen szándékában azt állítani, hogy az 
Isten zsidó.“

A bölcs lelkipásztor további beszédében 
nagy felháborodással kelt ki azok ellen, 
akik azt állítják, hogy Palesztina Jézus 
idejében zsidó ország volt.

,Ez koránt sincsen igy — véli Hofer. 
— A történelemtudósok ellenkezőleg azt 
állítják — folytatja — hogy Galiilea tar­
tományt Jézus idejében szőke és büszke 
nép lakta, akik valószínűleg németek vol­
tak. Innen származott a zsidók gyűlölete 
Jézus ellen, ami nem volt más, mint egy 
alsóbbrendű faj gyűlölete egy szép, nemes 
és felsőbbrendü fajjal szemben.

A francia újságíró nem fűz semmi kom­
mentárt ezekhez a szörnyűségekhez.

Mindössze annyit fűz hozzá, hogy az uj 
Biblia valószínűleg csak az olympiai játé­
kok után fog napvilágot látni. Akkor 
ugyanis még minden valószínűség szerint 
lelkesen megtapsolják majd, a zsidó és a 
néger versenyzőket, mert a német — véli 
a cikkíró — a világ leg fegyelmezettebb 
népe. Münden bizonnyal még nagyobb hév­
vel fog fellángolni a zsidógyülölet e ször­
nyű torzítás megjelenése után, előbb azon­
ban türelemmel várják, hogy a külföldi 
gazdag zsidók minél tömegesebben hagy­
ják ott pénzüket Németországban az olym­
piai játékok ideje alatt.

,,Mindezt, a fajteorián alapuló szörnyű­
ségét éppen dr. Göbbels szorgalmazza — 
írja tovább a francia újságíró — aki pedig 
szénfekete kútjával és szemével egyáltalán 
nem. dicsekedhet árja származással.“

Ha majd Akad Németország sarkában 
valahol egy öreg lelkipásztor, aki szivvel- 
lelekkel hisz mégis Luther német Biblia­
fordításában, arról valószínűleg azt fog­
ják hiresztelni, hogy félkegyelmű, vagy 
éppenséggel koncentrációs táborba kerül. 
A viliig talán még egyszer utoljára elcso- 
dálkozik majd azon, hogy a német nép 
magáévá teszi majd, a Harmadik Biroda­
lom Bibliáját, amely szerint Jézus árja 
volt és Galelliát a „büszke és felsőbbren­
dü németek“ lakták.

U J K E 5. OLBAL

A clují egyetem tanácsa fel­
oszlatta a Petru Malőr diákközpontot

Három diákot eltiltottak a vizsgától, egyet kizárlak az egyetemről.
A legutóbbi diáksztrájk fegyelmi büntetései

Cluj, junius 4. (Az Uj Kelet tud.) Ismere­
tes, hogy a tg.-muresi diákkongresszus lezaj­
lása után a keresztény diákszövetség három­
napos tüntető sztrájkot rendelt el a tg.-mu­
resi kongresszus rendezőinek letartóztatása 
elleni tiltakozás jeléül. A sztrájk a cluji egye­
temen is folyt és a zavargásokat előidéző 
diákokat az egyetemi tanács fegyelmi utón 
vonta felelősségre. A vizsgálat befejeztével a 
bizottság jelentést küldött be az egyetemi 
tanácshoz, amelyben javaslatokat is tett a 
sztrájkban résztvett diákok megbüntetésére.

Az egyetemi tanács a jelentés tanulmá­
nyozása után Andrei Vasile harmadéves, 
Dobrescu Constantin és Istrate Grigore má­
sodéves orvostanhallgatókat a júniusi és ok­
tóberi vizsgáktól eltiltotta, valamint meg­
vonta tőlük az egyetemi kedvezményeket. 
Ugyanakkor elhatározta az egyetemi tanács, 
hogy

feloszlatja a Petru Maior diákegyesüle­

tet» amelynek a fenti diákok a tagjai.
Fel fogják oszlatni azokat a diákszervezete­
ket is, amelyek a Petru Maior diákközpont­
nak a tgjai, a diákokat egyénenként pedig a 
fegyelmi bizottság elé utalják. Az egyetemi 
tanács megállapította, hogy csak egyetlen 
diákközpont működik a tanács engedélyével 
és ebben részt vesz minden a négy fakultás 
éspedig a jogi, bölcsészeti, természettudomá­
nyi és orvosi. , I

A jövőben a diákegyesületek nem vehetnek 
részt csak az egyetemi tanács által engedé­
lyezett szervezetben, de tilos lesz számukra 
az akadémiák diákjaival együtt dolgozni az 
egyesületben. Végül az egyetemi tanács 

kizárta a cluji egyetemről Zeana Iov 
diákot,

akit a cluji hadbíróság hat hónapi börtönre, 
500 lej pénzbírságra és há:íom évi jogvesz­
tésre ítélt a sinaiai gyilkosság feldicsérése 
miatt.

Vaida nem fogja többet ócsárolni
Leon Blumot

BUCURESTI, junius 4. Mióta Franciaországban Leon Blum vezetésével a 
népfront tört elő, Vaida Sándor egyetlen alkalmat sem mulasztott el annak kihang- 
sulyozására, hogy neki nincs szüksége a Leon Blum-féle Franciaországra, csupán 
De la Roque ezredes Franciaországának barátságára. Minthogy azonban e pilla­
natban a hivatalos Franciaországot a népfront képviseli, De la Roque pedig még 
csak egy mandátumot sem jelent, a vaidista párt vezérkarának kényelmetlen volt a 
vezér ilyentermészetü állásfoglalása.

Az Epoca most azt Ívja, hogy a vaidista vezetők formális ígéretet kaptak 
Vaidától, hogy nem fogja többi ócsárolni a hivatalos Franciaország vezetőpoliti­
kusait.

Általános jelleget ölt 
a franciaországi sztrájk­

mozgalom
Félmillióra növekedett a franciaországi sztrájkmozgalomban résztvevő 

munkások száma. A francia sajtó vesemenye a sztrájk kihatásairól. 
Egyre inkább terjed a sztrájk

(Páris, junius 4. (Rador.) A sztrájkmozga­
lom tovább tart úgy a fővárosban, mint vi­
déken. Touiouseban a Renault-gyár munká­
sai preklamáltak sztrájkot, de követeléseik 
elfogadásával a mozgalom hamarosan véget 
ért. Ugyancsak Touiouseban a Citroen és 
Amouroux gyárak lerakatainak alkalmazottai 
beszüntették a munkát. Marseineben 400 vas­
öntő-munkás lépett sztrájkba és elfoglalta a 
gyárüzemet. A sztrájk kiterjedt Seine és 
Oise kerültek még vagy 30 gyárára, ahol 
összesen 6000 munkás hagyta abba a mun­
kát. Liliében a Denain-acélmüveknél 3700 
ember sztrájkol. Párizs környékén összesen 
300 gyár csatlakozott a mozgalomhoz.

Párizs, junius 4. (Rador.) A ma reggeli 
lapok hosszasan foglalkoznak a sztrájkmoz­
galom térnyerésével, amely más iparágakra 
is átterjedt. A 1‘Humanité 150.000 emberre 
becsüli a sztrájkolok számát. Az Echo de 
Paris szerint félmillió ember hagyta abba a 
munkát. . i

Az Echo de Paris, kommentálva az esemé­
nyeket, azt írja, hogy a sztrájk által az or­
szág ellenállása és biztonsága van fenyeget­
ve. Vájjon megértik-e a kommunisták, hogy 
a munkászavargások Hitler számára a leg­
jobb ösztönzést nyújtják és elkerülhetetlenül 
habomra vezetnek? — állapítja meg a lap.

A 1‘Ordre is elővigyázatra int. Kenyeret 
kell adni a munkásságnak, de nem a gazda­
sági rendszer előző szétbomlasztása utján. 
Szabadságot, de nem a fasiszták előnyére, 
akik megelégedetten nevetnek a markukba. 
Békét, de nem olyan benyomást keltve a kül­
földön, hogy a francia kormányt saját erői 
omlasztják szét, mielőtt még megkezdte vol­
na munkáját.

A Le Populaire rámutat arra, hogy a 
sztrájkolok mindenütt csendben és rendben 
foglalják el a gyárüzemeket.

A Le Figaro szintén megállapítja ezt és 
azt is, hogy az élelmiszeripar termelésében 
nem merült fel akadály.

A Le Peuple igy ir: Meg kell mondanunk 
a közvéleménynek, hogy a sztrájknak szi­

gorúan szakmai jellege van és csupán a mun­
kások helyzetének javítását célozza a kol­
lektiv munkabérszerződések általánossá té­
tele utján. ,

A l‘Humanité szerint egyetlen eszköz van, 
amivel azonnal meg lehet szüntetni a sztráj­
kot. Ez az eszköz a munkaadók kezében van: 
azonnal ki kell elégíteni a munkások jogos 
igényeit.

Párizs, junius 4. (Rador.) A sztrájk mind­
inkább terjed. A párizsi vásárcsarnokok 
munkásai csatlakoztak a mozgalomhoz. A 
fémmunkások és munkaadóik között ma 
folytatták a tárgyalásokat. Tizenöt év óta 
első ízben fenyegeti Pártest és környékét 
majdnem általános sztrájk anélkül, hogy az 
élelmiszer ipar fenyegetve lenne. A munka- 
tőzsdén azt állítják, hogy a fémipari sztrájk 
általánossá válik, ha a munkásszándikátus 
követeléseit nem teljesitik. Vidéken a nagy 
bánya- és fémgyári centrumokat kerítette ha­
talmába a mozgalom, különösen az ország 
északi és keleti részeiben. Egyébként a 
sztrájk nyugodt mederben folyik. Ma délután 
a rendörprefekturán dolgozó 20 munkás hir­
telen abbahagyta munkáját és eltávozott. 
Lille környékén a textilgyárak 15.000 mun­
kása tartja megszállva a gyárakat, de inci­
densek itt sem fordultak elő.

— Bekényszeritik az ardeali szász diákokat 
a hitlerista pártba. Bucurestiböl jelentik: Az 
Adeverul rámutat arra, hogy az ardeali 
luteránus egyház hivatalosa a Kirschliche 
Blatter révén közleményt adott ki, amelyben 
világosan követeli a Fabricius vezetése alatt 
álló német nemzeti pártba való beiratkozást 
szankciók terhe alatt. „A teológusokat nem 
fogjuk vizsgákra engedni és a diákok el fog­
ják veszíteni ösztöndíjaikat, ha nem iratkoz­
nak be az ardeali hitlerista pártba“ — mond­
ja a közlemény. A lap kommentálva ezt a 
rendeletet, megállapítja, hogy az ellentétben 
áll a kultusztörvénnyel és a kormány be­
avatkozását sürgeti.

1 ^ eólcüúé....
Őhegadám űajoi tmnyaá&ony-.

Örömtől ragyogóan halad az oltár felé stive vá­
lasztottjával. Milyen bájos és elragadó! Milyen 

nagyszerűen lilik a mirtuskoszoru, amely fehér 
homlokát övezi...
Ki hitte volna, hogy egy ilyen gazdag és szép férfi 
fogja elvetni. Senki, még szülei sem, saját maga 
sem. Gyakran nézett a tükörbe és elrettent, ami­
kor csúnya és foltos arcbőrét meglátta. Szépek voltak 
a vonásai, de mi haszna: az arcbőr a fontos! Mennyit 
szenvedett! öröm és remény nélkül élt, mig meg­
jelent a megváltó angyal: egy szép és értelmes 
unokanővér, aki sokat tud. Az tanácsolta: hasz­
náljon CHAT NOIR pudert. Ettől a naptól kezdve 
megváltozott a sorsa.
A CHAT NOIR púder valóban annyira tapadó, 
hogy tökéletesen eltakarja az arcbőr minden 
hibáját: pattanásokat, foltokat, som őröket. Mind­
ezek láthatatlanokká válnak e csodás púder alatt. 
Tegyen ön is egy kísérletet és meg fog győződni 
róla, milyen jó. Minden arcbőrnek kitünően 
megfelel, legyen az finom vagy érdes, száraz vagy 
zsíros. Finom színárnyalatai az arcbőrnek virághoz 
hasonló hamvasságot kölcsönöznek, mig édes illata 
növeli a női báját.
Chat Moir, a hires "Lady“ gyár készítménye, kiváló 
mmtségü púder, amelyet rendkívül alacsony 
áron árulnak.

Chat Nők
PUDER

A szépség titka — Minden 
modern színárnyalatban

BBSS*

Nagyszabású vitaest lesz 
Cíujon a palesztínaí 

arabkérdéstői
Cluj, junius 4. (Az Uj Kelet tud.) Junius 

11-én este érdekes vitaestben lesz része a vá­
ros zsidó közönségének. A Zsidó Nemzeti 
Szövetség helyicsoportjának égisze alatt az 
arab kérdésről tart vitaestét a Dór Chadas, 

i az irodalmi törvényszékek külsőségeivel. A 
vitaest előadói a Cionista Világszervezetnek 
az arabkéadésben elfoglalt álláspontját és po­
litikáját veszik bonckés alá.

A vádnak megfelelő álláspontot Csehi 
Gyula képviseli, mig az ellenkező, tehát a 
Cionista Világszervezet arabpolitikáját kép­
viselő álláspont védelmében Jámbor Ferenc 
tart előadást.

A vitaestének a most folyó palesztinai ese­
mények adnak különös aktualitást, amikor a 
cionista világ érthetően é;deklik az arab­
kérdés minden részletei iránt. A vitaestének 
még számos szónoka lesz, akik különböző 
szempontokból fogják az arabkérdést meg­
világítani. A zsűri elnökségét dr. Ligeti Sán­
dor látja el és a zsűriben mellette a város 
számos zsidó szellemisége is részt vesz. A 
vitaest iránt máris élénk érdeklődés nyüat- 
kozik meg.

— Az Aviva-Barisszia vezetőinek timi- 
soarai értekezlete. Folyó hó 7-én és 8-án 
rendkívül gyűlésre ül össze Timisoarán az A. 
B. szervezet vezetőinek tanácsa, a Moaca 
Harasit. Az A. B. Nösziutja ezúton közli a 
Moaca tagjaival a következőket: 1. A beje­
lentések Kugler Zsigmond címére (Str. 3. 
August 1.) küldendők. 2. A delegátusokat a 
timisoarai szervezet tagjai fogják várni az 
állomáson. 3. A delegátusok megérkezése 
után a Zs. N. Sz. (Plata Plevnei 3.) kell, 
hegy jelentkezzenek igazolásra* legkésőbb 
délelőtt 10 óráig.

SZEHKES2TII 
ÜZEMETEK

R. A. Cáréi. Kérdéseire lapunk tegnapi, 
csütörtöki számában „Gazdasági Tanácsadó" 
rovatunkban válaszoltunk.
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(Hftecc&s Udca/fa a pcágai tíaggiMx 
egyik vec$&*yz&fá/et a Dcaga válogatóit

atlétikai vecsenycH
*

Ciaj, junius 4. A XAC által rendezett atlé­
tikai versenyen, amelyen Prága atlétikai vá­
logatottja vett részt, egyik legszebb szám a 
diszkoszvet és volt. Két cseh vetélkedett az 
első helyért és mindvégig izgalmas küzdelem 
után Freund győzött 42.19 m-es utolsó dobá­
sával a 10 centiméterrel kevesebbet dobó 
Knotek ellen. Érdeklődve figyeltük a két cseh 
atléta szép stílusát, leszorított lapos dobásaik 
röptét. A szám befejezése után a győztes fel­
öltötte kék melegitőruháját, amelyen nem 
Ids meglepetésünkre Haggibbor feliratot és 
aranyból hímezett Magen David-ot fedeztünk 
fel. A szimpatikus zsidó versenyző érdeklő­
désünkre elmondta, hogy a Haggibborban 
kezdett sportolni — ez csak természetes, 
jegyzi meg — és a tavaly érte el első sike­
rét: a telavivi Makkabiadan helyezést ért el. 
Súlyban 12.21 m-el negyedik, gerelyvetésben 
25.95 m-el ötödik és diszkoszban 34.46-al 
szintén ötödik lett. Sóhajtva teszi hozzá, 
hogy az itt dujon elért eredményével fölé­
nyes első lett volna, hiszen a Makkabi-bajnok 
lengyel Still 38.11-el lett első. Igaz ugyan, 
hogy az ott látottak alapján sikerült stílusát 
annyira fejleszteni, hogy mostanában állan­
dóan 40 méternél többet dob. Tavaly már 
Cshszlovákia első diszkoszvetője volt, de ez­
előtt három héttel megfosztották ettől a 
büszke címtől. Nem baj — mondja a 190 cen­
tis óriás —, a legközelebb megint én fogok 
győzni.

— Ami a prágai Haggibbor atlétikai szak­
osztályát ületi, az cea 40 tagot számlál, akik 
közül 15 számottevő versenyző van. Legjobb 
köztünk — teszi hozzá — Engel volt főisko­
lai világbajnok 200 méteren, aki általánosan 
ismert printer.

Mikor megjegyeztük, bogy Prágán kívül 
egyedül Cl újon működik Haggibbor elneve­
zésű Makkabi-sportegyesület, sajnálkozott, 
hogy nem tudta ezt előbb, mert felkereste 
volna a Haggibbor vezetőségét.

Majd Freund barátunk szegezi nekünk kér­
déseit: van-e atlétikai, jéghokki, úszó, stb. 
szakosztályunk, nagy tere van-e nálunk a 
Makkabi-mozgalomnak, stb. Alig győzzük a 
válaszokat és mivel időközben a többi ver­
senyszám is pereg, gyorsan kezet fogunk 
vele — jobbunk még most is érzi Freund 
szorítását — és sietünk lejegyezni a többi 
eredményt. Chazak Weematz! — kiáltja utá­
nunk. e—

Végig élvezetes sportot eredmé­
nyezett a cseh atléták cluji sze­
replése

Guj, junius 4. (Az Uj Kelet tud.) A Bu- 
curestiben szereplő Prága válogatott atléta­
gárdája szerdán Cluj vendége volt, ahol a 
városi sporttelepen a KAC gárdájával mérte 
össze erejét. Csak sajnálni lehet, hogy a KAC 
vezetőségének, nevezetesen elnökének, dr 8o- 
modi Istvánnak azon igyekezetét, hogy az 
atlétika nemes portját Clujon a hajdani ní­
vóra emelje, a közönség nem a kellő mérték­
ben honorálja. Pedig a tegnapi atlétikai ver­
seny a legnagyobb fokú érdeklődést érde­
melte volna, úgy érdekesség, de különösen 
spo rtszempontból.

A cseh atléták jóalaku, kitünően edzett 
sportemberek, akiknek teljesítményéin meg­
látszik alapos munkájuk, előkészítő edzésük 
nyoma. Az elért eredmények közül kimagas­
lik Knotek cseh versenyző uj kalapácsvető 
cseh rekordja, aki ebben a számban 51 mé­
teres dobással lett első. A KAC atlétái ezút­
tal is rendszeres foglalkoztatásukról adtak 
tanúbizonyságot. Eredmények:

100 méteres síkfutás: 1. Juranka Prága 11 
mp. 2. Pollak Prága 11.1 mp. 3. Fosztó KAC 
11.6 mp.

Magasugrás: 1. Galanda és Kratky Prága 
185 cm. 3. Bakó KAC 175 cm.

Diszkoszvetés: 1. Freund Prága 42.19 mp. 
2. Knotek Prága 42.09 m. 3. Shuszter KAC 
37.94 m. román ifjúsági rekord.

Rúdugrás: 1. Biró Lajos KAC 360 cm. 2. 
Swoboda Prága 350 cm. 3. Stinghe KAC 300 
cm. Bíró harmadszor ugrotta a 360 cm-t, egy 
előbbi ugrásánál közel négy méter magasság­
ra emelkedett.

800 m: 1. Otahall Prága 2 perc 03.4 mp. 
2. Bindea KAC 2 perc 08.2 mp.

Gerelyvetés: 1. Novak Prága 51.76 m. 2. 
Domsa KAC 40.92 m. 3. Bíró KAC 39.80 m.

Sulydobás: 1. Douda Prága 14.88 m. 2. 
Knotek Prága 13.41 m. 3. Scihuszter KAC 
12.62 m. Douda mozgásán, stílusán látszott 
a nagy klasszis. Elsőre dobott a legtöbbet, 
többi dobásai nem sikerültek.

Kalapácsvetés: 1. Knotek Prága 51 m.
Cseh rekord. 2. Bíró KAC 38.87 m. Knotek 
minden dobásánál javított, utolsóra dobta 
nagyszerű rekordját. Egy kevés stilusjavitás 
és a világ legjobbjai között lesz.

Távolugrás: 1. Juranda Prága 623 cm. 2. 
Domsa KAC 610 cm. 3. Alexandrescu KAC 
602 cm.

440 yard: 1. Lorenz Prága 52.6 mp. 
2. Csallner KAC 55 mp. 3. Brenzoiu KAC.

2 angol mérföld: 1. Housek Prága 9 perc 
51.4 mp. 2. Drosan KAC 10 perc 1S.4 mp. 
200 méter előnnyel.

4x200 m: 1. Prága 1 perc 33.4 mp. 2. KAC 
1 perc 37 mp.

A verseny létrehozásáért és sima rendezé­
séért minden dicséretet megérdemel a KAC 
vezetősége.

KETTŐS VERESÉGET SZENVEDETT A 
HAGGIBBOR FUTBALLCSAPATA 

GHEORGHENIBEN
Tudósítónk jelenti: A Haggibbor futball­

csapata vasárnap Gheorgheniben az SSG 
együttesével mérkőzött, amelytől 5:1 (2:1) 
arányban vereséget szenvedett. A vereség 
oka különösen abban keresendő, hogy a fut­
ballcsapat igen fárasztó utazás után játszott.

Másnap a revánsmérközésen az eredmény 
2:1 (0:1) volt a helyicsapat javára. Ezen a 
mérkőzésen a Haggibbor igen jő benyomást 
keltett, a mezőnyben szemre is tetszetősen 
játszott, kapu előtt azonban határozatlan 
volt. Szőcs Géza ibiró nagyon gyengén ve­
zette a mérkőzéseket.

Nincs még bírója a vasárnapi mérkőzések­
nek. Bucurestiből jelentik: A vasárnapi bu- 
curesti Román Kupa mérkőzésekre ismere­
tesen a biróbizottság V. Braida és Xifandot 
küldte ki. V. Braida nincs Bucurestiben, mig 
a Ripens La—Universitatea mérkőzésre ki­
jelölt Xifando a megbízást elhárította magá­
tól. Ugyanakkor a Venus visszautasította a 
kiküldött Orawetz bírót, aki a CFR elleni 
mérkőzést kellett volna vezesse.

A NAC—Crisana vasárnapra kitűzött nem­
zetibajnoki mérkőzést közös beleegyezés, il­
letve kérés alapján junius 14-re halasztották. 
A Crisana—Juventus mérkőzést azonban jú­
nius 11-re Bucurestibe kitűzték.

SZÉKHAZAT ÉS SAJAT TORNATERMET 
ÉPÍT A 3UCURESTI MAKKABI. Tudósítónk 
jelenti: A bucuresti Makkabi vezetősége rend­
kívül népes értekezletet tartott, amelyen el­
határozták székház és tornaterem építését. A 
megfelelő alap gyűjtése tekintélyes összeggel 
Indult meg és minden remény meg van arra, 
hogy a bucuresti Makkabi a legrövidebb időn 
belül saját székházzal, benne tornateremmé! 
fog rendelkezni.

A bucuresti Makkabi külvárosi szekciót 
alakított. Tudósítónk jelenti: Robert Wein- 
bertg-Verea, a Romániai Makkabi Szövetség 
elnökének iniciativájára, az elmúlt napokban 
a Mosilor-negyedben szekció alakult. Az uj 
szekció megalakítását az tette szükségessé, 
hogy ezen kerület zsidó ifjúsága a nagy tá­
volság miatt nem tudta a bucuresti Makkabi 
sporthelyiségeit látogatni. Az uj szekció már 
megválasztotta vezetőségét és sport, vala­
mint zsidó-nevelő tevékenységét megkezdte.

Otto Waliburg. Felcsigázott helyárak és 
nyilván emiatt csökekntett érdeklődés mel­
lett mutatkozott be a bécsi Kamaraszínház 
együttese Clujon „Der Keusche Lebemann“ 
cimü bohózatban, amelynek címszerepét a 
vidám filmekről ismert Otto Wallburg ját­
szotta. Nyilván az ő számára Íródott a sze­
rep. Rá volt szabva, az ő gólem-alakjára, 
száraz, de azért nem merev humorára. A 
darabban egy gyáros leányáról és vőlegényé­
ről van főleg szó. A vőlegény — az apa 
üzlettársa — esetlen és begyepesedett agg­
legény csak úgy hódíthatja meg a leányt, 
hogy egy mozicsillaggal való viszonyt szőnek 
a fiatalságába. Ezt a leány apja csinálja sok 
félrecsúszott trükkel, ami maga is ok a 
kacagásra. Az egésznek inkább jó brettli-ize 
van és Wallburg, a vőlegény is ilyenféle. Pil­
lanatra sincs alkalma, hogy művészetének 
nemesebb oldalát mutassa. Mulatságos do­
log nézni, ahogy a roppant ember a bonyo­
dalmak sodrában ide-oda vetődik. Érdemes őt 
megnézni a vásznon kívül is.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Pénteken két szenzációs premiersláger 15 

és 20 lejért: I. MessaUna. Monumentális 
filmalkotás. 5000 szereplő. Grandiózus 
rendezés. II. Skorpió. Nagyon izgalmas, 
tempós cselekményü bűnügyi kaland. 
Magyar feliratok. Uj világhiradó. Elő­
adások kezdete: Skorpió: 3.20, 6.20, 9.20, 
Messalina 4.30, 7.30, 10.30.

,BAmflMBsDD
Péntek, junius 5.

Bucuresti. 2: Hírek. 5: Marcu zenekar. 
7.30: Wagner: Tannhäuser, lemezeken. 11: 
Rádiózenekar.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 
11: Hírek. 2.30: Cigányzene. 6: Cigányzene. 
7.40: Szalonzene. 9: Hanglemezek. 9.55: 
Wagner Tannhäuser, közvetítés az Opera- 
házoól.

Droitwich. 6.15: Szalonzene.
London. 7.45: Szoprán és zongoraszóló. — 

10.21: Rádiózenekar.
Becs. 7.30: Zenekari hangverseny. 11.20: 

Bárzene.
Brüsszel. 9: Könnyű zene.
Prága. 4 :Zongorahangverseny. 5.10: Ka­

tonazene. 6.05: Hangverseny. 9.50: Rádió­
zenekar.

Párizs. 8.38: Hangverseny.
Radio Lyon. 10.45: Részletek operákból és

vigoperákból.
Strasbourg. 7.15: Modem zene lemezeken. 

8.15: Szaxofónhangverseny. 9.30: Weber 
eml ékhangve rseny.

Toulouse. 8.50: Mandolinzene. 11: Harmó- 
nikaverseny. 12: Katonaindulók.

Varsó. 5: Könnyű zene. 10: Könnyű zene. 
Osló. 9: Énekhangverseny.

OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtöktől premier: A makrancos dáma. 

Főszereplők: Clark Gabe és Constance 
Beimet.

Jön: Szemet szemért, a rémület filmje.

EDISON MOZGÓ MŰSORA?
Három monumentális film egyszerre román 

és magyar feliratokkal: I. Fel a kezek­
kel! Zane Gray regénye után a cow-boy- 
királlyal, George 0‘Briennel a főszerep­
ben. II. Dardanellák ostroma, 1915--16. 
A világháború legnagyobb filmje. Szere­
lem, borzalom és hősiesség, ni. A ke­
ringő története napjainkig. Helyárak: 9 
és 13 lej. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA ;
Szerdán, csütörtökön, pénteken 3, 6 és S-kor 

dupla műsor: I. Turandot hercegnő Ope­
rett filmsláger. Fősz.: Nagy Kató, Willy 
Fritsch és Paul Kemp. II. Egy urinő tra­
gédiája. Megható társadalmi c-áma. 
Fősz.: Irene Dunn és Philippe Holmes, 
helyárak: 10 és 12 lej.

Szombat, junius 6.
Bucuresti. 1.15: Hírek. 5: Katonazene. 

6.15: Rádiózenekar. 8.15: Jazz.
Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

11: Hírek. 2.30: Szalonzene. 6.35: Énekkar. 
7.55: Énekkar.

Droitwich. 8.45: Hangverseny. 11: Hang-
játék.

London. 8.15: Tangózenekar. 9.30: Vonós­
négyes. 10.30: Rádiózenekar.

Bécsi. 1: Hangverseny. 10: Bécsi dalos­
ünnepek. 11.10: Chopin müvek zongorán. 12: 
Tánczene.

Brüsszel. 9: Rádiózenekar. 11.10: Jazz. 
Párizs. 9.10: Opera.
Doste Párisién. 9.15: Hangverseny. 10: 

Tánczene. 11.30: Könnyű zene.
Radio Lyon. 9.40: Zenekari hangverseny. 

11.45: Tánczene.
Zágráb. 6.45: Rádiőzenekar. 0.45: Ének­

verseny. 10.15: Gitárhangveraeny. 10.45: 
Zenekari hangverseny.

Varsó. 1.03: Szalonzene. 9: Könnyű zene. 
Milánó. 9.45: Bizet: Gyöngyhalászok, 

opera.
Stockholm. 8: Hangverseny. 9: Katona­

zene. 11: Régi tánczene. 11.30: Modem tánc­
zene.

Azsurozógép te! lesen jókarban sürgősen el­
adó. Cim- Terkeltaub Mihály Oradea, Plata 
M. Vitearul 5.

itPEff

Egyszeri közlésnél egy sző 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
ÁUástkeresőknek 30 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

üWMMsuua uisuae tfocuzuamyei aostvea 
á széleskörű őasaakö: téréssel rendaikess 
^äitEEA“ iroda Cluj, Regols Ferdinand llü

Megbízható, ügyes szakácsnőt keresek kó­
ser háztartás vezetésére, junius elsejére. 
Deutsch Jakab, Timisoara H. Str. Daciior 
No. 25.

Kozmetikai hír. Külföldi tanulmányú Iám­
ról hazaérkeztem. Legeredményesebb arc- 
kezelést a legújabb fiatalító hormon pakko­
lással végzek. Ella Kozmetikai Intézet Cluj, 
Galea Regele Ferdinand 11. Gólya áruház 
épületében. Hirsch Ella.

10.000 lakosú vidéki városban jól beveze­
tett bőrüzlet átadó. Tőke 50.000 lej szüksé­
ges. Érdeklődni a kiadóban.

Intelligens, középkorú izr. urinö ajánlkozik 
vidékre házvezetőnőnek, anyahelyettesnek. 
Megkeresések „Komoly“ jeligére a kiadóbe.

Kiadó szépen bútorozott szoba fürdőszoba- 
használattal kertes házban. Str. Carpatüor 15.

Keresek aug. 1-re a belvárosban vagy kő- 
kelében egy szoba konyhás komfortos lakást. 
Válaszokat „Pontos fizető“ jeligére a kiadó­
ba kérek.

Keresek azonnalra különbejáratu fürdőszo­
bás bútorozott szobát. Ajánlatokat „Diszting- 
vált“ jeligére a kiadóba kékek.

4—5 szobás komfortos modern lakást ke­
resek — lehetőleg kertest — augusztus, eset­
leg szeptember 1-re. Ajánlatokat „Bérgaran­
ciával“ jeligére a Madóba kérek.

Megnyílt a régi, jóhirü Schwartz-féle kóser 
vegetárius étterem „Regina" elnevezés alatt 
a str. Gherescu 7. szám alatt, (a Kereskedel­
mi Akadémia során). Családoknak kihordás­
ra kedvezményes árak. Vezető: Schwartz 
Ignác.

Gyapjukásmir-lobogókat gyárt különböző 
méretben a Fabrica de Basmale Schul, Cluj, 
IStr. Calugaritelor 11/a. Színeink garantáltan 
moshatók és színtartók, melyek nem össze- 
varrottak, hanem egy darabban gyártottak.

Fiatal lány keres feltétlenül úri orth. kóser 
családnál teljes ellátást, lehetőleg külön szo­
bával, fürdőszoba használattal. Ajánlatokat 
„tisztviselőnő“ jeligére a Madóba kér.

Különbejáratu bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. Str. Macelarilor 8.
I. em.

Julius 1-re átadó elköltözés miatt elsöeme- 
leti uccai, erkélys 2 szobás, fürdőszobás, elö- 
szobás, konyhás, teljesen uj állapotban levő 
modem lakás. ÉrdeMődni iSír. Rudeanu (volt 
Surda) 1. házmesternél.

Garsonlakásnak szoba, fik. döszoba azon­
nalra Madó. Regina Maria 34.

Orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának kivá­
lóan alkalmas két szoba fürdőszobából álló 
lakás kiadó. Főtér 26. szám alatt emeleten.

Elhelyezkedést keres harmincéves praxissal 
rendelkező, volt nagyvállalati főkönyvelő, ma­
gyar-német levelező, elsőrendű akvizitör. 
órakönyvelést is vállal. Megkec esések: „Szer­
vezőképes“ jeligére Rudolf Mosse, Cluj.

Kiadó, három szobás, konyhás szép 
dem magán telek. Magaziei No. 32. d. u. 
7-ig:

mo-

22 éves előkelő, feltűnően csinos izr. ha­
jadon két és félmillió készpénzbe zcmánnyal, 
harmincmillió vagyonnal biró gazdálkodó csa­
lád férjhez adná 19 éves csinos leányát. Qr- 
deMődönek fényképeket küld Bizony Feren« 
Háza sságközvetitö iroda Timisoara.

Nyaralásra alkalmas bútorozott szoba ker­
tes villában belvárosban a nyári hónapokra 
Madó. Cim a Madóban.

5—600.000 lej készpémztökével, szükség 
esetén egymillióig, betársulnák, finanszíroz­
nék aktiv közreműködéssel, ötletet megegye­
zés szerint díjaznék. Választ „ügyvéd“ jel­
igére.
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[ str. Saguna 7. sz. alatt 
pénteken, junius 5-én 

dr Márton Lajos

__ Nem tárgyal Lupi
főpolgármesterrel. Bucii 
pu dr. megcáfolta azoks 
szerint Dobrescuval a v<J 
a pártba való visszavélj 
nyalások folynának. El 
széli öl a lapokhoz intézd 
gezte, hogy ő nem igyej 
púval és kizáratását «ij

Újabb súlyos összeüli 
»naptár hívei között. F^ 
csendőrök tudomására 
ónaptár hivő szerzetes 
i asztok körében. Egyl 
csendőrnek sikerült is I 
aMt azonban nagy törne 
kiszabadítania. A tumi| 
súlyosan megsebesült, 
ték a primaiia és egy 
dezését. A helyzet suly< 
nére a prefeMus helyei] 
caendörkapitány, akik 
nem tudják elsimítani 
nasághoz fordultak seg 
nak sikerült visszavont 
parasztokat. Az izgatól 
lésére folyik a vizsgálaj 

— Repüiőgépszerer 
országban. Beilin bői jel 
pülőtéren röviddel felsl 
egy gép. A gépben ülö| 
légi haderők vezérkari 
tiszt életüket vesztett| 
sportgép Amsterdamba! 
tában felborult. A géj 
Dollfuss volt püótája 
osztrák hitelintézet iga

— Székrekedés, gyoi 
tési zavaroknál, gyomor| 
nái, vértóduMsnái, fejíá 
nál, általános rosszul éti 
gyomorra 1 pohár termi 
keserüvizet. Az o.vosokl

— Elvi jelentőségű 
cluji törvényszék. Tudj 
törvény alapján adómer 
bizonyos városi taxák, 
is. Amióta azonban a 
java. a (Fonóul apararil 
Mvüli adót létesítettek, 
mentes házaltat terheli,| 
azon a címen, hogy ezé 
mentessége megs-uni, 
vetette a telepadót. Lg 
cluji Fagyapotgyár Kj 
Szentiványi Leó utján 
ólt, melyet a cluji törj 
jának Vartuca—Bari 
napon helyt adott, Mn 
zetvédelmi alap javát aj 
házadó nem azonos az [ 
határozott házadóval s [ 
házak továbbra is mei 
Ezen első és elvi jelent 
fontossággal bir úgy a| 
az üzietbérlök szempon

— Dr. Sammy Gronl 
júniusban folytatják al 
megváltásának akciója! 
mann és Bató Lajo» jl 
kezdik a „40.000 dunai 
Ar.deaiban. Dr. Sammyl 
gressgericüt elnöke, a I 
tée tagja első ízben ll 
néhány nagyobb vál 
Kayemeth Lersraelnek 
pagandájával segítségéi 
Gronemann kivá.o szof 
cicaüsta tudása nagyba 
föld megváltásának ml 
KKL romániai igazgj 
nyelven beszél, úgy C| 
valamint Salontán mag 
nagy hatást ért el és I 
tervezett összeget jóvj 
ményt ért el a 40.000 J 
Junius 7-én és 8-án 
dége Alíba-Iulián keze 
pagandautjukat, 9. 10-| 
további program szeri 
kerülnek sorra és tek 
Gronemann junius 17-d 
ezehivott Aktionskomit) 
son, a további pirogra 
lyes - megbeszélésünk 
iroda összeállítani.
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HÍREK

4Z Ország©* Zsidó Pari Cieaji 
Tagozaíáswalk

I gy. gaguna 7. sz. alatti jogvédő irodájában
oénteken, junius 5-én y2í—y22 óra között 

I ér Márton Lajos tart inspekciót.

__ Nem tárgyal Lupu dr. Dobrescu volt
főpolgármesterrel. Bucu.estiből jelentik: Lu­
pu dr. megcáfolta azokat a híreket*, amelyek 
jwrint Dobrescuval a volt főpolgármesternek 
t pártba való visszavétele érdekében tár­
gyalások folynának. Dobrescu a maga ré­
gről a lapokhoz intézett levelében fesze­
ge, hogy ő nem igyekezett kibékülni Lu- 

I púval és kizáratását alaptalannak tekinti.

Ljabb súlyos összeütközés csendőrök és az 
jnaptár hívei között. Falticeniből jelentik: A 
ggendörök tudomására jutott, hogy egy 
ónaptár hivő szerzetes propagandát üz a pa- 

I iasztok körében. Egy Stan Traian nevű 
asendőmek sikerült is elfognia a lelkészt, 
akit azonban nagy tömeg parasztnak sikerült 
kiszabadítania. A tumultusban több paraszt 
lulyosan megsebesült. A parasztok összetör­
ték a primaiia és egy falusi korcsma beren­
dezését. A helyzet súlyos. Kiszállt a helyszí­
nére a prefektus helyettese, az ügyész és a 
csendőrkapitány, akik azonban látva, hogy 
nem tudják elsimítani a konfliktust, a kato­
nasághoz fordultak segítségért. A katonák- 

! nak sikerült visszavonulásra kényszeríteni a 
parasztokat. Az izgatok személyének kiderí­
tésére folyik a vizsgálat.

_ Repülőgépszerencsétlenségeik Német­
országban. Berlinből jelentik: A drezdai re- 

I pülötéren röviddel felszállása után, lezuhant 
egy gép. A gépben ülő Wevei;, a birodalmi 
légi haderők vezérkari főnöke és Krauss al­
tiszt életüket vesztették. — Egy osztrák 
sportgép Amsterdamban leszállása . pillana­
tában felborult. A gép utasai Blumovski, 
Dollfuss volt pilótája és van Hengel, egy 
osztrák hitelintézet igazgatója, meghaltak.

— Székrekedés, gyomorrontásnál, emész­
tési zavaroknál, gyomorégésnél, máj duzzanat­
nál. vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanság­
nál. általános rosszallóméi igyunk reggel éh­
gyomorra 1 pohár természetes Ferenc (József 
keseruvizet. Az orvosok ajánlják.

ü J KELET OLBAIi

— Elvi jelentőségű kérdésben döntött a 
íiuji törvényszék. Tudvalevő, hogy az adó­
törvény alapján adómentes házak mentesek 
bizonyos városi taxák, igy a telepadó alól 
is. Amióta azonban a Nemzetvédelmi aiap 
javá.a (Fondul aparari nauonaie) uj rend­
kívüli adót létesítettek, mely éppen az uj adó 
mentes házakat terheli, a városi hatóságok 
azon a elmen, hogy ezáltal az uj házak adó­
mentessége megszűnt, az uj házakra is ki­
vetette a telepadót. Egy ily kivetés ellen a 
ciuji Fagyapotgyár K. T., ügyvédje, dr. 
Szentiványi Leó utján semmiségi panasszal 
élt. melyet a ciuji törvényszék III. szekció­
jának Vartuca—Barbateiu tanácsa a mai 
napon helyt adott, kimondván, hogy a Nem­
zetvédelmi aiap javára létesített rendkívüli 
házadó nem azonos az adótörvényoen meg­
határozott házadóval s így az adómentes uj 
házak továbbra is mentesek a telepadó alól. 
Ezen első és elvijelentöségü döntés nagy 
fontossággal bir úgy a háztulajdonosok, mint 
az üzletbérlők szempontjából.

— Dr. Sammy Groncmmin és Batő Lajos 
júniusban folytatják a „40.000 Dunam főid“ 
megváltásának akcióját. Dr. Sammy Grone- 
mann és Bató Lajos junius 7-én újból meg­
kezdik a „40.000 danám“ akció levezetését 
At deal ban. Dr. Sammy Gronemarm ?. Kön­
iges sgericüt elnöke, a cionista Aktionskomi­
tee tagja első ízben látogatja meg Arueal 
néhány nagyobb városát, hogy a Keren 
Kayemeth Leósraelnek nagy akciójáoan pro­
pagandájával segítségére legyen. D.. Sammy 
Gmn.--ma.nri kiváró szónoki képessége; nagy 
cionista tudása nagyban előre fogja vinni a 
föld megváltásának munkáját. Bató Lajos a 
KKL romániai igazgatója, aki több idegen 
nyelven beszél, úgy Cluj on, mint Oradeán, 
valamint Salontán magyarnyelvű előadásaival 
nagy hatást ért el és ezeken a helyeken a 
tervezett összeget jóval meghaladó ered­
ményt ért el a 40.000 dunam akció javára. 
Junius 7-én és 8-án Ardeal két kiváló ven­
dége Alíba-Iulián kezdik meg ardeali pro- 
pagandautjukat, 9. 10-én Médiáson lesznek. A 
további program szerint Timisoara, Lugoj
kerülnek sorra és tekintve, hogy dr. Sammy 
Gronemann junius 17-én a Jeruzsálembe ösz-
■zehivott Aktionskomité ülésére kell utaz­
zon, a további programot a vele való szemé­
lyes - megbeszélésünk alapján fogja a KKL 
(*oda összeállítani.

Egyheti egyéni pausálhnra Vaira 
Dornei-n, az ország egyik leg­
gyönyörűbb nyaralóhelyén

Egyesüli Napilapok lliazási Osziályának rendezésében

Részvételi dig Clujiől ~ Clujig Héra 
autócarral és ielfes hétnapos el­
látással júniusban . . 1.390 Lej

Program: Indulás bármelyik napon Cluj- 
ról, az autobuszállomásról reggel 6 órakor, 
Vagy délelőtt 11 órakor. Az autóbuszon jó 
helyről a vezetőség gondoskodik.

Érkezés Döméi Vatrára déli 12 órakor, 
Vagy délután 5 órakor.

Elszállásolás Dornei Vatrán a fürdőigaz­
gatóság n. számú szállodájában. Ketten két­
ágyas szobában. (Egyágyas elhelyezkedésnél 
napi 30 lej többlet fizetendő).

Étkezés a Cíhristof-féile étteremben. Az ét­
kezés sorrendje:

Reggeli: kávé, vagy tea, két kifli.
Ebéd: leves, vagy előétel, gamirozott isült, 

tészta.
Vacsora: gamirozott sült és dessert. 

(Tészta, kompót, stb.)
Kirándulások. A vezetőség gondoskodik 

arról, hogy amennyibn az egyéni pausál- 
kurára odautazok köréiben megfelelő számú 
csoportok alakulnak, kirándulási vezetők áll­

janak mdelkezésre, hogy ennek a vidéknek 
gyönyörű helyeit, változatos szépségeit és 
különösen a világhábor idejéből még látható 
emlékeit: futóárkok, dekkungok, stb. nagyobb 
csatáik színhelyeit megtekinthessék.

Kellő számú jelentkező esetén kirándulást 
szervezünk Chirli Babara és egy gyönyörű 
kirándulást tutajon a Bistri^a folyón 30 km 
utón, amely felejthetetlen látványosság. A ki­
rándulások gondos vezetés mellett történnek 
és nagyon kis összegekbe kerülnek.

Meghosszabbítás. Amennyiben utasaink 
nemcsak egy hétre, hanem több időre akar­
nak odautazni, úgy a hét^nap után minden 
egyes ott töltött napért 150 lej fizetendő. Ez 
az ár junius hóra érvényes. A julius és 
augusztus havi árak némileg módosulni fog­
nak tekintettel a föszezónra. Erről közönsé­
günket idejében értesíteni fogjuk. Jelentkezés 
utazási osztályunknál.

— Hat hónap kommunista propagandáért. 
A ciuji hadbíróság tegnap tárgyalta Stem 
Josefina oradeai ületöségü leány kommunista 
perét, akit kommunista propaganda terjesz­
tés vádjával állítottak bíróság elé. Stern Jo­
sef ina ügyét az ősszel Tudor Bugnatiu ta­
nár perével együtt akart ált letárgyalni, de a 
vádlottnö több alkalommal orvosi bizonyít­
vánnyal mentette ki magát a bíróságnál. A 
hadbíróság annakidején külön választotta pe­
rét a Bugnariuétól. A perbeszédek elhangzá­
sa után a hadbíróság hat hónapi fogházra, 5 
évi politikai jogvesztésre és 2000 lej büntetés 
fizetésére ítélte Stem Jozefinát, aki az ítélet 
ellen fellebbezett a bucuresti katonai semmi- 
tőszékhez.

— Craiovában megkezdődött az antifasisz­
ta per tárgyalása. Craiovából jelentik: Az I. 
hadtest hadbírósága ma délelőtt kezdte meg 
az antifasiszták perének főtárgyalását. A 
tárgyalás szombaton és vasárnap is egész 
nap tartani fog. A hatóságok megtették az 
intézkedéseket a fend fenntartására.
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— Malinesen rendőrprefektus tábornok lesz 
junius 8-án. Bucurestiből jelentik: Gabriel 
Marinescu ezredest tábornokká léptetik elő 
junius 8-án.

Földi Mihály: A házaspár. Aki ezt a ter­
jedelmére nézve is hatalmas, eseményben, 
külső és belső gazdagságban zsúfolt könyvet 
elolvassa, azzal az érzéssel teszi le a köny­
vet, hogy nincs nagyobb dolog két ember 
életének egymáshoz való viszonyánál. Földi 
Mihály nagy szellemi és irói felkészültséggel, 
kíméletlen őszinteséggel szedi apt óra a há­
zasság ősi intézményének minden vonatkozá­
sát. Ijesztő biztonsággal mutat rá sebekre 
és bűnökre és a művész szivével érzi meg 
mindezek alatt az örök szeretetet. A részle­
tekből végül is nagy müvet épít, európai vo­
natkozásokban is jelentékeny alkotást. A 
házasság klasszikus regénye Földi Mihály uj 
müve, amelyhez fogható hatalmas regény és 
könyvsiker kevés jelent meg az utóbbi év­
tizedben a magyar könyvpiacon. 540 lej ez 
a nagyszabású regény, Athenaeum kiadásban, 
pompás kiállításban 158 lej minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 
az Athenaeum újdonságok teljes jegyzékét.

— A vasutigazgatóság bérbe akarja venni 
a várostól a taxa ad valorem behajtását. A 
vasutigazgatóság értesítette a ciuji időközi 
bizottságot, hogy a körülbelül egy évvel ez­
előtt bevezetett taxa ad valorem behajtását 
bérbevenné a várostól. Kérését azzal indokol­
ja meg, hogy megfelelő szervei és raktárai 
állanak rendelkezésére az értékadó behajtá­
sára, amely viszont a városnak tetemes gon­
dot okoz. A város azonban még nem döntött 
a kérdés felöl, mert az értékadő behajtása 
jelentős jövedelmét képezi a városnak. Ért­
hető tehát, hogy a vasutigazgatóság, amely 
tudomást szerzett arról, hogy az elmúlt év­
ben a várakozáson felül jól jövedelmezett a 
taxa ad valorem, bérbe akarja venni ezt a 
zsíros jövedelmi forrást.

— Orvosi hir. Dr. Emanuel Anca ciuji bel­
gyógyász, a ciuji és a párizsi belgyógyászati 
klinikák volt tanársegédje, f. hó 10-töl szep­
tember 15-ig rendelőjét a moldovai Slanic 
gyógyfürdőre helyezi át, ahol hivatalos für- 
döorvosi minőségben máj-, gyomor és bélbe­
tegeknek rendel. Gyógyivóviz és diétikus 
kúra. I

— Huszonötezer vagon gabona kerül az 
idén exportra Bucurestiből jelentik: A föld- 
mivelésügyi minisztérium jelentéséből kitű­
nik, hogy az ezévi búzatermés egyenlő lesz 
az elmúlt évivel. Cca 25.000 vagon búzát ex­
portálhatunk majd.

— Egész nyáron féljeggyel utazhatnak a 
diákok. Bucurestiből jelentik: A CFR dönté­
se szerint a vasúti karnetek felett rendelke­
ző diákok és tanulók a nyár egész ideje alatt, 
a szünidő leteltéig 50 százalékos kedvezmény­
nyel utazhatnak.

— Mamii lapja élesen támadja Costaches- 
cut. Bucurestiből jelentik: A Románia Nouá 
mai számában éles támadást intéz Costa ciies- 
cu professzor ellen Iasiban vasárnap tartott 
beszéde miatt. Costachescu ebben a beszédé­
ben Maniu taktikáját kritizálta.

Harold Lamb: Omár Khájjám. Ezer évvel 
ezelőtt élt ez a hires perzsa költö, akit a mü­
veit Nyugat csak 50 évvel ezelőtt fedezett 
fel, mert egy lelkes angol ember Omár 
Khájjám legnevezetesebb munkáját, a Ru- 
báyát cimü költeményes kötetét kiásta a fe­
ledésből és csiszolt angol nyelven, mint a 
világirodalom remekművét mutatta be az 
ámuló emberiségnek. Hatása elképzelhetet­
len, vabőlan fantasztikus volt: Angolország­
ban a Biblia után a legnagyobb példány­
számban fogyott el és töméntelen kiadásban 
került forgalomba Omár Khájjám élete és 
kora a legváltozatosabb minden költői élet és 
minden történelmi kor között. Az a regény, 
amit az olvasó magaelőtt lát: Omár Khájjám 
életét és mozgalmas korát oly hihetetlen ér­
dekességgel tárja elénk, hogy aki elkezdte, 
az egyhuzamban olvassa végig ezt a csak a 
Keleten elképzelhető, fantasztikus irásmüként 
ható életregényt. Omár Khájjám szerelmei­
nek története izzó, keleti erotikus hangulatot 
teremt, amelyet különös, misztikus fénnyel 
von be a regény hősének asztrológus szerepe. 
Harold Lamb, a világszerte ismert „Dzsin- 
gizkhán a világ császára“ szerzője ebben az 
uj munkájában ismét remekművet alkotott. 
A hatalmas kötet pompás ki állításban, re­
mek vászonkötésben eredeti címlappal 178 
lej minden könyvkereskedésben, vagy Le­
pagenál Cluj. Kérje a Rózsavölgyi kiadvá­
nyainak teljes jegyzékét.

Felhívás
Az Országos Zsidó Párt clujimegyei ta­

gozata ezúton is felhívást intéz mindazon 
21 évet betöltött zsidó polgárokhoz, akik 
eddig bármilyen okból is kimaradtak a 
Cluj város által nyilvántartott kamarai, 
szenátusi, vagy községi választói névjegy­
zékekből, valamint azokhoz, akik a válasz­
tói névjegyzékbe való felvételüket nem is 
kérhették, hogy legkésőbb 1936 junius 25- 
ig jelentkezzenek a Zsidó Párt str. Saguna 
7. sz. alatti irodájában a szavazati joguk 
joguk elintézése végett. (Hivatalos órá 
délelőtt fél 1-től fél 2-ig.

A választói jog megszerzésének feltéte­
lei: állampolgárság, nagykorúság, vala­
mint annak bizonyítása, hogy a kérelmező 
bűntett miatt, -vagy politikai jogainak 
felfüggesztésére elitélve nem volt.

A községi választói névjegyzékbe való 
felvételhez szükséges még annak igazolá­
sa, hogy a kérelmező legalább 1 éve a vá­
rosban lakik és hogy hozzájárul a város 
terheihez.

A községi szavazati jogot megszerez­
hetik továbbá azon nők is, akik a fenti ál­
talános feltételeken kívül, .megfelelnek az 
egyiknek a következő feltételek közül is: 
a középiskola alsó osztályainak abszoi- 
vensei; állami megyei, vagy községi hi­
vatalnoknők, vagy nyugdíjasok; hadi öz­
vegyek; akik a háborúban tett cselekmé­
nyeikért kitüntetésben részesültek, végül 
azok, akik résztvesznek egy jogi személyi­
séggel bíró román egyesület vezetésében, 
mely kulturális vagy jótékonycélu aktivi­
tást fejt ki.

Az Országos Zsidó Párt 
Clujmegyei Tagozata

— Szokolov gyászünnepély Oradeán. F. hő 
7-én, vasárnap d. e. 11 órakor a városháza, 
dísztermében nagyszabású gyászünnepéiyt 
rendez a Zs. N. Sz. oradeai csoportja az el­
hunyt nagy zsidó vezér Náhum Szokolov em­
lékére. Az emlékbeszédet dr. Jordán Viktor 
(Satumare) fogja tartani, mig a helyi szer­
vezetek nevében Rosenberg Manci, dr. Mar- 
kovits József, Pogány György és Salamon 
Ernő fognak felszólalni. A belépés díjta­
lan.

— Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 
természetes „Ferenc József“ keserű vizet, 
naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár 
mert ez rendes gyomon- és bélmüködést biz­
tosit, számottevően előmozdítja az emész­
tést és kitünően szabályozza a vérkeringést. 
Az orvosok ajánlják.

*
— Jogerősen nyolc hónapra Ítélték a Gaz­

dasági Akadémia tolvaját. Néhány hónappal 
ezelőtt megírta az Uj Kelet, hogy Mussat 
György, a Gazdasági Akadémia szolgája a 
tisztviselők ebédszünete alatt feltörte az 
Akadémia pénztárát és onnan 43 ezer lejt lo­
pott el, majd taxin Turdára menekült. A 
sofőrnek azonban feltűnt a gyanúsan visel­
kedő utas és Turdára érkezve jelentést tett 
a legközelebbi rendörőrszemnek, aki az autó 
utasát a turdai rendőrségre kísérte. Itt az­
tán kiderült, hogy a taxi lefülelt utasa a 
Gazdasági Akadémia tolvajával azonos. Meg- 
motozásakor 39 ezer lejt találtak nála. A 
ciuji törvényszék tegnap tárgyalta a tolvaj 
szolgalegény bünperét. A perbeszédek el­
hangzása után a bíróság nyolchavi fogházra 
Ítélte Mussat. Úgy az ügyész, mint Mussat 
megnyugodtak az ítéletben és igy az jog­
erőre emelkedett.

— Eljegyzés. Weisz Olgicát Oradeáről el­
jegyezte Schlésinger Béla Beius, jud. Bihor.

A szekszuális élet Enciklopédiája. Legfőbb 
ideje volt, hogy a nemi kérdések tudnivalóit 
ismertető uj könyv jelenjen meg a magyar 
közönség számára. Norman Hair angol pro­
fesszor müve „A Sexuális élet Enciklopé­
diája“ méltó volt arra* hogy a többi kultur- 
nyeivek sorában, magyar nyelven is megje­
lenjen. Mert ez az a könyv, amely az igazi 
valóságot ismerteti, minden eltakarás nél­
kül. Nőim an Hair nagy feltűnést keltett 
munkája részletesen és alaposan ismerteti a 
szexuális élet minden fizikai és lelki vonat­
kozását és dr. Décsi Imre átdolgozása és 
fordítása csak növelte annak érdekességét, 
modernségét és alaposságát. A nagy mü tu­
lajdonképpen öt könyvből áll: Általános tud­
nivalók. A gyermek és ifjúkor nemi élete. A 
nemi élet célja és hatásai. A harmadik 
könyv: Fajfenntartás. Negyedik könyv:
Tökéletlen szerelem, ötödik: A beteges sze­
relem. „A szexuális élet Enciklopédiája“ egy 
hatalmas kötetben 360 lapon, díszes egészvá- 
szonkötésben 198 lej" minden könyvkereske­
désben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az uj 
könyvek teljes jegyzékét.
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Mussolini a Habsburg- 
resiaurácíét támogatja ?j

(BHsőoldali cikkünk folytatása)
) /''x

főcéljául minden támadás éS-, háború meg­
akadályozását tűzte;' ki s hoiy nem. fog 
tétlen maradni ezen elv megsértőivel szem­
ben. Angliának már most nyíltan állást 
kell foglalnia két kérdésben. Ki kell jelen­
tenie, hogy pozitív kötelezettséget vállal 
Franciaország és Belgium mellett, ha e 
két ország integritását valamelyik hatalom 
fenyegetné és minden eszközzel megvédi a 
Kelet felé vezető tengeri utak szabadsá­
gát

A szankciók kérdésében rendkívül érde­
kes a Stefani olasz távirati irodának az a 
jelentése, mely szerint

argentínai körökben kijelentették, 
hogy az Argentina kezdeményezésére 
összehívott népszövetségi közgyűlés 
nagy többségében a szankciók felfüg­

gesztése mellett fog dönteni. 
Argentínai körökben azt állítják, hogy 
Argentína kezdeményezésének nincs más 
«élja, mint elfojtani ezt a Népszövetség­
ellenes mozgalmat, amely Dél-Amerikában 
az utóbbi időben megnyilvánult.

Mussolini a Habsburg res­
taurációt támogatja ? 

Mussolini Európa-ellenes és a békét min 
den áron megzavarni akaró céljaira és 
mesterkedéseire rendkívül érdekesen vi­
lágit rá az Echo de Paris mái számában 
megjelent cikk, mely azt az értesülését 
közli, hogy Genfben biztosra veszik, mi­
szerint

Mussolini kedvezni akar a Habsbur­
gok restaurációjának és rövid időn 
belül meg is teszi az erre vonatkozó 

kísérleteket.
Saint Brice, ismert francia köziró Musso­
lininak eme sötét szándékával kapcsolat­
ban a Le Journalban megállapítja, hogy 
eme ördögi terv végrehajtásának megkí­
sérlése általános európai felfordulást idéz­
ne elő.

A Le Temps Schuschnigg olaszországi 
utjával kapcsolatban azt a megállapítást 
teszi, hogy

az osztrák kancellár tájékoztatni 
akarja magát a Berlin és Róma kö­
zött jelenleg folyó tárgyalásokról.

A lap megállapítja, hogy az abesszin vi­
szály folytán előállott nemzetközi helyzet­
nek Berlin vette a legtöbb hasznát. A né­
met kormány egyidőben tárgyal London­
nal és Rómával, anélkül, hogy bármelyik 
irányban lekötné magát. A lap még azt a 
szenzációs értesülést is közli, hogy

Ribbentropp Londonban egy angol­
német paktum létrehozásán fárado­
zik, amely szabad kezet nyújtana Né­
metországnak Közép- és Kelet-Euró- 

pa felé.
A Temps feltevése szerint Schuschnigg és 
Mussolini tárgyalásain minden bizonnyal 
sióba került Ausztriának Csehszlovákiá­
val és a kisantant töbi államaival való 
viszonya is, ami erősen foglalkoztatja a 
kisantant vezetőit, annál is inkább, mert 
a közelmúltban Belgrádban a kisantant 
államférfiai élesen állás: foglaltak a Habs- 
burg-restauráció ellen.

A restauráció kérdésében éppen ezért 
rendkívüli fontossága van a kisantant 
országok államfői bucuresti talál­

kozásának.
Mindenesetre példa nélküli jelenség a dip­
lomácia történetében, ho^y O’a'zország 
még ma sem foglalt végleges állást Auszt­
ria függetlensége kérdésében. Úgy látszik, 
Olaszország a szankciók kérdésének meg­
oldására vár s addig nem akar dönteni 
afelett, hogy visszatér-e a s resai határo­
zatokhoz, vagy pedig nyíltan Németor­
szág felé fordul.

A Reuter egyidejű londoni jelentére 
szerint Schuschnigvnak szándékában áll í 
Londonba és Párizsba utazni, hogy a két j

kormányt részletesen tájékoztassa külpo­
litikájáról.

Beck nyilatkozata belgrá­
di útjáról

Az Information Politique Polonaise cimü 
hivatalos lengyel lap Beck külügyminisz­
ter belgrádi utjával kapcsolatosan azt ál­
lítja: nem igaz, hogy Lengyelország egyes 
államoktól eltávolodik, más államokhoz 
pedig közeledni akar. Lengyelország kül­
politikája a realitások utján halad. Ennek 
ellenére Lengyelország vezetői hasznosnak 
találták, hogy eszmecserét folytassanak a 
jugoszláv állam vezetőivel, akikkel a Nép- 
szövetség reformjának tervezetét vitatták 
meg és megtárgyalták, hogy milyen nem- 
zeközi együttműködési forma felel meg a 
két állam közös érdekeinek.

A négus első londoni nyilat­
kozata

A volt abesszin császár ma fogadta az

angol lapok reprezentánsait, akik előtt a 
következő érdekes nyilatkozatot tette:

— Az olasz hadsereg elpusztította ott­
honainkat, megtizedelte népünket, amely 
képtelen volt a védekezésre. Miután mi 
bíztunk a nemzetközi szerződésekben fog­
lalt kötelezettségek érvényében, nem tar­
tottuk szükségesnek folytatni a háborút. 
A világháború borzalmas megpróbáltatá­
saiból született népszöveségi alapokmányt 
nem lehet megsemmisíteni hallgatással és 
közönnyel, mert ha igy történne, akkor 
győzni fog az erőszak elve a jog elve fö­
lött.

Egyidejű addiszabebai jelentés szerint 
Graziam tábornok tegnap fogadta a még 
á négus által akreditált abessziniai követe­
ket, akikkel barátságos eszmecserét foly­
tatott. Vinci gróf, volt addiszabebai olasz 
követ megérkezett volt állomáshelyére. A 
gróf tudvalevőleg, mint önkéntes részt 
vett az ogadeni hadjáratban.

Leon Blum - Francia- 
ország uj miniszter-

elnöke
Szombaton mér be is mutatkozik Leon Blum kormánya 

e parlamentben. Délután 6 órakor adta be le­
mondásai a Sarraui-kormány

Herriot-t választották meg a francia kamara
elnökévé

Párizs, junius 4. A Sárraut-kozmány az 
eredeti tervhez híven, ma délután beadta le­
mondását Lebrun elnöknek. Lebrun elnök 6 
óra 30 perckor fogadta Sarraut miniszterel­
nököt. Az elnök köszönetét fejezte ki a le­
mondott kormánynak munkájáért. Ezután 
nyomban megkezdődtek a tárgyalások az uj 
kormány megalakítása ügyében. Az elnök 
magához ké.ette Herriot-t, a kamara elnökét 
és Jean Jenneyt, a szenátus elnökét. Mind­
ketten azt ajánlották, hogy az elnök Leon 
Blumot bízza meg az uj kormány megalakí­
tásával, aki a kamara legnagyobb pártjának 
feje. Délután hat órakor jelent meg az Elysée 
palotában Leon Blum, Magre miniszterelnök­
ségi főtitkár kíséretében és nyomban beve­
zették a köztársasági elnök fogadótermébe. 
Az elnök Leon Blumot megbízta az uj kor­
mány megalakításával és valószínű, hogy a

hivatalos lap péntek reggeli számában már 
közli is az uj kormány névsorát. Franciaor­
szág első kormánya, mely szocialista elnöklet 
alatt alakul meg, pénteken tartja meg első 
minisztertanácsát az Elysée palotában, 
Lebrun elnök részvételével. Leon Blum az 
uj miniszterelnök, szombaton mutatkozik be 
a parlamentben.

Párizs, junius 4. (Rador.) Herriot-t a kép­
viselőház ma 377 szavazattal megválasztotta 
elnökévé. Az ellenjelölt Xavier Vallat, akit a 
jobboldal támogatott, 150 szavazatot kapott. 
A kamara ezután a következő alelnököket 
választotta meg: Albert Paulint, Fernand 
Marint (mindkettő szocialista), Jacques Duc- 
los kommunistái* Hippolyte Ducos radikálist, 
Léon Baretyt (baloldali köztársasági unió) 
és Soulier lelkészt (republikánus szövetség.)

A Palesztinái arabok zsidó 
üzletekben vásárolnak már

A Palesztinái szefárd főrabbi kiáltványa az arabokhoz
Jeruzsálem, junius 4. A palesztinjai kor­

mány legutóbbi energikus intézkedései 
máris hozzájárultak az általános helyzet 
enyhüléséhez, amire legjellemzőbb az a tény, 
hogy az arabok nyíltan vásárolnak már zsidó 
üzletekben és lassan megkezdik saját üzleteik 
megnyitását is. Ez az első eredménye annak 
a rendeletnek, amellyel a kormány súlyos 
büntetés terhe alatt kötelezte az ország ösz- 
szes polgárait, hogy nyissák ki üzleteiket és 
üzemeiket. A kormány ezen intézkedése né­
miképpen felszabadította az arab lakosság 
azon rétegét, mely akarata ellenére volt 
kénytelen sztrájkolni a terroristák nyomása 
alatt és ezzel nemcsak a sztrájkfront bomlott 
meg, hanem az általános feszültség is veszí­
tett erejéből

Az arab terroristák merényleteit azonban 
még nem sikerült teljesen megszüntetni a 
kormánynak. Tegnap is, ma is előfordultak 
kisebb-nagyobb atrocitások, ha a felkeléssze- 
rü megmozdulások meg is szűntek. A Reuter

jelentése szerint az egyik haifai rendőrállo­
más közelében bombát dobtak egy autóbusz­
ra, melynek következtében hat zsidó, egy 
arab és egy egyiptomi sérült meg. A rendőr­
ség letartóztatott két arabot, akik a közel­
ben tartózkodtak. A Havas jelentése szerint 
Betlehemben tüntetést kíséreltek meg az 
arabok; de a rendőrség szétkergette őket. 
Két rendőr és tizenkét tüntető könnyebb sé­
rüléseket szenvedett. Jaffában két zsidót se- 
besitettek meg az arabok.

Jakob Meir, a palesztinai szefárd zsidók 
nyolcvanéves főrabbija, kiáltványt intézett az 
arabokhoz, melyben hangsúlyozza, hogy az 
ország zsidó lakossága békésen akar élni 
szomszédaival és hazugságok azok a híresz­
telések, amelyek azt igyekeznek elhitetni az 
arab néppel, hogy a zsidók meg akarják 
sérteni a muzulmánok szent helyeit.

Jeruzsálem, junius 4. Az arab terroristák 
merényletet akartak elkövetni egy vonat el­
len, mely angol katonákat szállított. A me­
rénylet meghiúsult, miután a mozdonyvezető 
idejében észrevette, hogy a síneket felszed­
ték.

Antiszemita zavargások Lengyel- 
országban

Varsó, junius 4. Marowietzki városká­
ban súlyos antiszemita zavargások rob­
bantak ki, az összeütközés során egy zsidó 
megölt egy rendőrt. Az összes zsidó üzle­
teket bezárták. Stlavek lengyel miniszter- 
elnök a délután folyamán kihallgatáséi 
fogadta a zsidó parlamenti bizottság tag­
jait és kijelentette, hogy a kormány min­
den intézkedést megtett a zsidó lakosság 
biztonságára.

Nyomdász-sgtrélk Párizsban
Párizs, junius 4. (Rador). A párizsi esti­

lapok nyomdáinak munkásai is ma sztrájk!* 
léptek. A 1‘Intransigeant és Paris Soir elsS 
kiadásait nem tudták kihozni az uccára, a 
párizsi lapok igazgatói ma délelőtt össze­
ültek a helyzet tanulmányozására.

Egyidejű párizsi jelentés szerint a fémipari 
üzemek igazgatói közölték a munkaügyi mi­
nisztériummal, hogy kénytelenek leállítani 
üzemeiket, miután a munkások elhagyják 
azokat. A gyártulajdonosok közölték a mi­
nisztériummal, hogy mihelyst helyreállnak s 
normális munkafeltételek, készek újra meg­
indítani üzemeiket.

A kanton! hadsereg csapatai 
elindultak a japán támadások

feltartóztatására
Sanghaj, junius 4. Kantonból jelentik, 

hogy Kvantung és Kvangsi tartományban 
hatvan katonai parancsnok manifesztumot 
tett közzé, melyben helyeslik a kantom 
kormány legutóbbi nyilatkozatát, amely­
ben a Japánnal szembeni katonai ellenál­
lás lehetőségeivel foglalkozik. A katonai 
parancsnokok kijelentik, hogy készek t 
kormány rendelkezésére bocsátani csapa­
taikat és parancsot kérnek arra, hogy csa­
pataik észak felé nyomuljanak a támadók 
feltartóztatására. Ugyanekkor felhívják 
egész Kin a összes többi katonai parancs­
nokait, hogy együttes frontot teremtse­
nek a közös ellenséggel szemben.

Szombat reggel érkezik 
Benes e*n6k és Pél herceg

Bycurestibe
Buctiresci, junius 4. Titulescu és Savéi 

Radulescu ma este Constantáról jőve;, re­
pülőgépen visszaérkeztek a fővárosba, 
hogy ellenőrizzék a Pál herceg és Benes 
elnök fogadtatása érdekében eszközölt in­
tézkedéseket. Benes szombaton reggel ér­
kezik különvonaton Bucurestibe. Seba cseh. 
követ Halmeuba utazott az elnök elé. Egy 
órával utána Pál régens vonata fut majd 
be az északi pályaudvarra, ahol a vendé­
geket ar uralkodó, a kormány tagjai, a 
diplomáciai kar, a polgári és katonai ha­
tóságok fogják fogadni.

A királyi palota előtt 12 órakor katonai 
parádét rendeznek a magas vendégek tisz­
teletére. Délben a királyi palotában adnak 
diszebédet, majd vasárnap tartja meg a há­
rom államfő konferenciáját, amelyen a há­
rom állam külügyminiszterei is résztvesznek,

Hétfőn, a restauráció napján hatalmas 
méretű sportünnepélyt tartanak a cotrocenii 
mezön, amelynek megtekintése után a ma­
gas vendégek Turnu Severinbe utaznak, ahol 
a ,,II. Carol“ hajót bocsátják vízre ünnepé­
lyes keretek között. Benes hajón fog Giurgiba 
menni#, mig Pál herceg egyenesen Belgrádira 
utazik. I
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LEGÚJABB SPORT
UNIVERSITATEA—-VICTORIA 3:1 (0:1) 
Cluj, junius 4. Csütörtökön délután játszot­

ták le a mérkőzést, amelyet az Universitates 
különösen a második félidőben mutatott lel­
kes és fölényes játékával megérdemelten 
nyert meg Szaniszló, Paunescu és Orza gól­
jaival, azonban mindhárom gól Szaniszló ér­
deme. A Victoria gólját Pop Béla fejelte. 
Az első félidőben a Victoria jól tartotta ma­
gát, a másodikban azonban az Universitatea 
megadásra kényszeritette. A Victoria fáradt­
nak látszott ,A mérkőzést Tica Iliescu (Bu­
curesti) kifogástalanul vezette.

Másodszor volt már Ej 
iágbirodaloöi miniszteri 
oltak már halhatatlan I 
ifctoria királynő és csáa 

•átjárnak; nevezte, de pál 
g „a zsidó“ néven beszl 
özött. Nem is szólva ej 
yiltan is a származását | 
bájául. Ő maga nagyoJ 
el és pillanatig sem | 

idő mivoltáról, amelya 
ett, noha szülei már kJ 
egkeresztelték. Dicsői 

olt, amikor egyik bari 
Dorothy Mewill-nek, el 
om, hogy nem a poiitj 
tem szeretnek, hanem el 
iek“. j

Nem szerették, pedig I 
ellett ismemiök, hogy el 

rész“ a tulajdonképpeni I 
Ibrit világbirodalomnak, I 
ialitása támasztotta fel I 

rorszerü tartalommal aJ 
tiv pártot, azt a pártot, I 

özei száz évvel Disraeli 
re után, az angol birodl 
ktivabb erőforrása. I
Felrótták zsidó számi 

kor, amelyben élt a zsiJ 
és az asszimiláció aranyi 
történelem ama ritka pill 
kozott ez a kor, amikor I 
Lajiandók voltak elfelejti 
Les tehetségű embereknél 
'sukat. De ez csak egy pil 
vetkező pillanatban ismét! 
gyobb erővel éledt fel a| 
tehetsége. I

Akaratlanul is Disrael 
ma, amikor a müveit vil 
gyobb nemzete konnánjl 
egy zsidó kerül. Bánnel 
hogy Leon Blum miniszl 
kinevezése semmiféle oll 

fben nincsen a zsidósági 
is kétségtelen, hogy Leói 
életi tevékenysége és n 
kívül esett a zsidó sikol 
valószínű, hogy ez a kil 
minden hatás nélkül vaj 
«ára és egészen termés! 
dóság különös érdeklőd« 
e. politikai karriernek t<|

Amikor az első hirekl 
kormányelnökségének al 
esidó közvélemény ónké! 
egyöntetűen igy kiáltó ti 
vállalnál Ez az ösztönsl 
tiulat teljesen indokolt I 
helyzetében. Jiszrael nél 
nelmének válságos na! 
mindenütt a gyűlölet íj 
körülötte. Ha annak a I 
cyéből, amely a franci! 
székből árad, egy keskel 
«ágra is hull, kétségtelel 
nagy, amelyet a ztidósl 
Is vállalnia kell Leon I 
kitása révén. A zsidó sl 
ge régen megtanított I 
hogy a népek nem az el 
hibáink után ítélnek J 
pedig nem a népi köl 
egyes zsidók hibái utál 
fcormán.yelnök ténykedj 
még oly zseniális, való™ 
'hibákat találni. Leon I 
•hető legnehezebb körül 

Is 6zi át Franciaország I 
és működésének elrő ■ 
Az ellentétes és szinte I 
d.ekek malomkövei közi 
kibontakozás útját. | 

Tudja ezt nagyon jól
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